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VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR- 	worden aangeworven, zoals bestuurssecretarissen en 
DEN VAN DE MINISTERS 

	
boekhouders. 

st, Vragen waarop werd geantwoord binnen de regle-
mentaire termijn (Regl. art. 74, 3 en 4) 

G. GEENS 

)0RZI I I ER VAN DE VLAAMSE 
ECUTIEVE 

( MEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN 
I • BEGROTING 

, , ag nr. 39 
april 1991 

tie heer A. LARIDON 

/tijdcheques — Gebruik in schoolrestaurants 

mijn vraag nummer 12 van 4 december 1990 (Vra-
,,{_ ,-)n Antwoorden, Vlaamse Raad, 1990-1991, Nr. 5 

7 januari 1991, bladzijde 191) antwoordt de Minis-
ter in fine dat het gebruik van maaltijdcheques wette-
lik verboden is in de schoolrestaurants, aangezien dit 
2L n der voorwaarden is voor het al dan niet toekennen 
pui maaltijdcheques aan een personeelslid. 

belneenschapsminister D. Coens antwoordt op mijn 
\ L.ig nummer 57 (Vragen en Antwoorden, Vlaamse 
kind, 1990-1991, Nr. 5 van 7 januari 1991, bladzijde 
1 ) dat het gebruik van maaltijdcheques voor de mid-

,LuL malen in de schoolrestaurants afhangt van de ex-
L, L qtant. De Autonome Raad voor het Gemeenschaps-
,,) derwijs (ARGO) gaf de raad ze niet te aanvaarden, 

,[t het aanvaarden niet uitsluit. 

■.1:1g ik de geachte Gemeenschapsminister naar de evo- 
tie vragen van deze schijnbaar moeilijke materie ? 

, twoord 

/( , als vermeld in fine van mijn antwoord op de vraag 
nummer 12 van 4 december 1990 van het geachte lid 

enen maaltijdcheques niet worden gebruikt in 
poolrestaurants, vermits dit precies een voorwaarde 

u, -oor de toekenning ervan aan de personeelsleden. 

maaltijdcheques kunnen worden aangewend buiten 
el ,  school voor de betaling van een eetmaal of voor de 

loop van verbruiksklare voeding. 

,ag nr. 40 
1], 9 april 1991 

de heer M. DIDDEN 

1Linwerving van personeel door de overheid — Over-
1990 

hi liet Belgisch Staatsblad lees ik de laatste tijd herhaal-
lelijk de goedkeuring van koninklijke besluiten waarbij 
le machtiging wordt verleend tot werving bovenop de 
wervingsenvelop van het jaar 1990. 

1, 1 verschillende gevallen gaat het hierbij om informa- 
tici, maar ik stel vast dat ook andere personeelsleden 

Graag had ik vernomen hoeveel personen in het jaar 
1990 werden aangeworven door de overheid ? Is het 
hierbij mogelijk per ministerie, regie of overheidsin-
stelling het aantal personeelsleden, alsmede hun kwa-
lificatie weer te geven ? 

Tevens verneem ik dat er naast een tekort aan infoma-
tici ook sprake is van een tekort aan juristen bij de 
overheid. 

Graag had ik vernomen of de Minister dit kan beves-
tigen. In hetzelfde verband zou ik graag een overzicht 
bekomen van het aantal personen met een juridische 
vorming die in dienst zijn bij de overheid, zo mogelijk 
opgesplitst per ministerie, regie of andere overheidsin-
stelling. 

Ten slotte zou het me benieuwen te weten hoeveel 
informatici de overheid in dienst heeft. Mag ik ook 
hiervoor een opsplitsing per ministerie, regie of andere 
overheidsinstelling bekomen ? 

Antwoord 

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat het 
antwoord op zijn vraag tot de bevoegdheid behoort 
van de heer L. Van den Bossche, Gemeenschapsminis-
ter van Binnenlandse Aangelegenheden en Openbaar 
Ambt die ten aanzien van de Diensten van de Vlaamse 
Executieve en de Vlaamse instellingen van openbaar 
nut bevoegd is voor het openbaar ambt en het alge-
meen personeelsbeleid. 

Vraag nr. 43 
van 12 april 1991 
van de heer H. SUYKERBUYK 

Namibië — Cultureel akkoord 

Mag ik de geachte Minister vragen me mede te delen 
welke stappen reeds zijn gezet om een cultureel ak-
koord af te sluiten met Namibië ? 

Antwoord 

Er werden nog geen concrete stappen ondernomen 
teneinde een cultureel akkoord met Namibië af te slui-
ten. 

Ook de Namibische autoriteiten namen ter zake nog 
geen initiatieven. 

Vraag nr. 46 
van 23 april 1991 
van de heer R. VAN HOOLAND 

Departement van de Minister — Relaties tussen hoofd-
bestuur en buitendiensten 

Ik zou het bijzonder op prijs stellen het volgende van 
de geachte Gemeenschapsminister te mogen verne-
men. 

1. Hoeveel buitendiensten hebben het departement of 
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de diensten die onder het gezag van de Gemeen-
schapsminister ressorteren, op hoeveel plaatsen, in 
hoeveel gemeenten ? 

2. Welke taken en bevoegdheden werden hen toever-
trouwd ? 

3. Wat is het aantal personeelsleden per buitendienst 
(plaatsen in de formatie tegenover effectieven), 
naar rang, graad, voltijds of deeltijds/halftijds, afwe-
zig of onbeschikbaar (type), niveau. geslacht, taal-
rol en gemiddelde leeftijd ? 

4. Heeft de Minister die diensten tijdens deze legisla-
tuur persoonlijk bezocht voor werkvergaderingen 
en overleg ? Zo ja, welke diensten, hoeveel maal 
en waarvoor ? Wat waren de concrete resultaten 
daarvan ? 

5. Hoe zijn de relatie en de samenwerking tussen het 
hoofdbestuur en de buitendiensten georganiseerd ? 
Wie is daarvoor bevoegd en verantwoordelijk ? 

6. Hebben ambtenaren uit het hoofdbestuur die dien-
sten tijdens deze legislatuur bezocht voor werkver-
gaderingen en overleg ? Zo ja, welke diensten, hoe-
veel maal en waarvoor ? Wat waren de concrete 
resultaten daarvan ? 

7. Is de deconcentratie in het departement of de dien-
sten van de Minister voltooid ? Zo nee, wat zijn de 
plannen ter zake ? 

N.B. : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeen-
schapsministers. 

Antwoord 

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de 
Vlaamse Executieve op 29 april 1991 heeft beslist dat, 
aangezien de vraag werd gesteld aan alle Gemeen-
schapsministers, de heer L. Van den Bossche, Ge-
meenschapsminister van Binnenlandse Aangelegenhe-
den en Openbaar Ambt, zal instaan voor een gecoOr-
dineerd antwoord. 

Vraag nr. 47 
van 2 mei 1991 
van de heer J. CUYVERS 

FTI — Engels als voertaal 

Tijdens de academische zitting op 25 april 1991 in het 
kader van Flanders Technology International (FTI) 
werd ook het Engels gebruikt als voertaal om de zit-
plaatsen van alle genodigden aan te duiden. Ik kan wel 
begrijpen dat het Engels wordt gebruikt voor de bui-
tenlandse genodigden, maar niet voor Vlamingen. 

Graag verneem ik dan ook van de geachte Gemeen-
schapsminister de reden waarom het Engels als voer-
taal is gebruikt voor het aanduiden van de zitplaatsen 
van Vlamingen. Getuigt dit van het nodige respect voor 
het Nederlands ? 

Antwoord 

In antwoord op de vraag van het geachte lid dient de  

aandacht erop te worden gevestigd dat, in het kader 
van Flanders Technology International 1991, op 25 
april jongstleden geen academische zitting heeft plaats-
gevonden. Wellicht alludeert het geachte lid op de 
Eerste Internationale FTI Conferentie die op donder-
dag 25 april 1991 in aanwezigheid van Zijne Majesteit 
Koning Boudewijn werd gehouden. 

Op deze internationale topontmoeting gaven vijf emi-
nente en leidinggevende personen hun visie op de im-
pact van de nieuwe technologieën op de samenleving 
van morgen. 

Aangezien het een internationale conferentie betrof, 
waren de sprekers van de conferentie vrij in de keuze 
van de taal van hun referaat. Naar het talrijk opgeko-
men publiek, dat ondermeer bestond uit het diploma-
tieke en consulaire corps, de vertegenwoordigers van 
de internationale instellingen in Europa, de leden van 
de Nationale Regering en van de Gewest- en Gemeen-
schapsexecutieves, de leden van de Vlaamse Raad, de 
universitaire overheid, de hoge ambtenaren, de sociale 
partners, het bedrijfsleven en de binnen- en buiten-
landse pers, was dan ook in simultaanvertaling naar 
het Nederlands, het Frans, het Engels en het Duits 
voorzien. 

Aangezien deze conferentie zich richtte naar een inter-
nationaal toppubliek werd voor het drukwerk van de 
plaatsbewijzen geopteerd voor een Engelstalige basis-
tekst waarbij de te personaliseren gegevens — de aan-
spreking van de genodigde, voornaam en naam van de 
genodigde, blok- en stoelnummer — in de taal van de 
genodigde zelf werden vermeld. Immers, de personalia 
en de eigenlijke reservatie zijn de belangrijke indivi-
duele gegevens, terwijl de basistekst enkel standaard-
gegevens bevat. 

L. WALTNIEL .... , 
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN 
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING 

Vraag nr. 118 
van 5 april 1991 
van mevrouw F. BREPOELS 

Patrimonium Limburgse steenkoolmijnen — Behoud en 
bescherming 

Zoals bekend herbergt het patrimonium van de steen-
koolmijnen in Limburg een aantal industrieel-archeolo-
gisch zeer waardevolle gebouwen en constructies. Bi, 
sluiting van de koolmijnen en de sanering van de mijn-
gebieden dreigen veel van deze waardevolle gebouwer 
te worden gesloopt. Door een aantal organisaties wordt 
actie gevoerd voor het behoud van een aantal gebou-
wen. 

Graag kreeg ik van de geachte Minister een antwoorc 
op de volgende vragen. 

1. Voor welke gebouwen of constructies werd een be 
schermingsbesluit genomen (in het kader van de we 
op de bescherming van de monumenten) ? 

2. Voor welke gebouwen of constructies werd een be 
schermingsprocedure ingezet ? 
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3. Welke gebouwen of constructies werden door de 
overheid aangekocht om behouden te worden ? 

Antwoord 

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat een voorontwerp van beschermingslijst werd 
aangelegd voor de mijnsites te Genk-Winterslag en 
Genk-Waterschei. 

Er werden door het Vlaams Gewest geen gebouwen 
of constructies aangekocht. 

Vraag nr. 119 
van 5 april 1991 
van de heer Jos BOSMAMS 

Wijziging gewestplan Waver — Implicaties voor de 
streek van Huldenberg 

In de streek van Huldenberg is beroering ontstaan in 
verband met de wijziging van het gewestplan Waver, 
waarbij wordt voorgesteld een industrieterrein aan te 
leggen vlakbij de grens met Huldenberg. 

Vanuit ecologisch standpunt wordt dit project sterk in 
vraag gesteld. Het zal een vervuiling van de waterlopen 
in de Dijlevallei en een aantasting van belangrijke wa-
terwingebieden met zich meebrengen. 

Kan de geachte Minister mij mededelen : 

1. of hij hierover reeds contact heeft gehad met zijn 
collega van het Waals Gewest — de impact van dit 
project overschrijdt immers de huidige gewestgren-
zen — ; 

2. in welke mate het Vlaams Gewest bij de verdere 
afwikkeling wordt betrokken ; 

3. hoe hij ervoor zal zorgen dat met de Vlaamse be-
zwaren rekening wordt gehouden ? 

Antwoord 

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het 
volgende meedelen. 

Het door het geachte lid gesignaleerde probleem is mij 
reeds geruime tijd bekend en heeft van mijnentwege 
aanleiding gegeven tot een voorstel van schrijven, ge-
richt aan de bevoegde Gemeenschapsminister van het 
Waals Gewest. 

In dit schrijven heb ik mijn bekommernis in ,verband 
met de industrialisatieplannen op het grondgebied van 
1e gemeente Waver medegedeeld en heb ik tevens 
tandacht gevraagd voor de gevolgen op landschap en 
natuur van de gemeente Huldenberg. 

Aan de Voorzitter van de Vlaamse Executieve heb ik 
ioorgesteld, via de daartoe voorgeschreven procedure, 
contact op te nemen met het Waals Gewest, teneinde 
deze problematiek in het Overlegcomité aan de orde 
l e brengen. 

Zoals het geachte lid echter weet bestaat er geen recht- 
ltreeks georganiseerd overleg tussen de respectievelij- 
ke Gemeenschapsministers bevoegd voor de ruimtelij- 

ke ordening. Binnenkort wordt er een informeel semi-
narie ingericht door mijn Waalse collega over de ruim-
telijke ordening in de beide Gewesten. Ik heb mij voor-
genomen onder meer deze aangelegenheid ter sprake 
te brengen. 

Vraag nr. 120 
van 5 april 1991 
van de heer A. SCHELLENS 

Kapellen Onze-Lieve-Vrouw van Zeven Smarten en 
Drielinden te Rotselaar — Bescherming 

In september 1985 werd een eerste onderzoek gestart 
om de kapel van Onze-Lieve-Vrouw van Zeven Smar-
ten (hoek Kapelstraat en Torenstraat te Rotselaar) en 
de kapel Drielinden (hoek Drielindenstraat en Lande-
weg te Rotselaar) op de lijst van de voor bescherming 
vatbare monumenten op te nemen. 

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen. 

1. Is het juist dat er een onderzoek loopt om deze 
monumenten op de lijst van de te beschermen mo-
numenten te plaatsen ? 

2. In welk stadium van de beschermingsprocedure be-
vinden zich deze aanvragen ? 

3. Welk advies werd door het gemeentebestuur van 
Rotselaar geformuleerd ? 

Antwoord 

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat naar aanleiding van het gevraagde onderzoek 
voor de kapel van Onze-Lieve-Vrouw van Zeven Smar-
ten een voorstel tot voorontwerp van beschermingslijst 
aan mijn geachte voorganger werd voorgelegd. 

Tengevolge van de regionalisering van de monumenten 
en landschappen kon hij evenwel ter zake geen beslis-
sing meer treffen. 

In het kader van mijn beschermingsbeleid wens ik glo-
bale beschermingsdossiers te behandelen. De gemeen-
te Rotselaar is daarbij nog niet aan bod gekomen. 

Het advies van de gemeente met betrekking tot be-
schermingsdossiers wordt gevraagd nadat een vooront-
werp van lijst is aangelegd. 

Vraag nr. 121 
van 9 april 1991 
van de heer M. DESUITER 

Gemeentelijke Commissies van Advies voor Ruimtelijke 
Ordening — Doorsturen van informatie aan plaatsver-
vangende leden 

In heel wat gemeenten werd een Commissie van Ad-
vies voor Ruimtelijke Ordening opgericht. 

Hiervoor werden volgens de onderrichtingen effectieve 
leden en plaatsvervangende leden aangesteld. 

Mij is een gemeente bekend die weigert de dagorde 
en de verslagen te sturen naar de plaatsvervangende 
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leden. Er wordt gesteld dat het tot de taak van het 
effectief lid behoort om zijn plaatsvervanger te infor-
meren over de activiteiten van de commissie. 

Het is duidelijk dat het schepencollege hierdoor de 
informatie inzake ruimtelijke ordening wil beperken, 
wat in strijd is met de idee zelf van de Gemeentelijke 
Commissie van Advies enerzijds en de thans sterk ver-
dedigde openbaarheid van bestuur anderzijds. 

Is het niet aangewezen dat de Minister een circulaire 
stuurt naar alle gemeenten waarbij zij verzocht worden 
op z'n minst de dagorde en zo mogelijk ook het verslag 
van de vergaderingen van de Gemeentelijke Commis-
sie van Advies en Ruimtelijke Ordening eveneens te 
sturen naar de plaatsvervangende leden ? 

Antwoord 

I n antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het 
volgende mededelen. Het is logisch dat ook de plaats-
vervangende leden de dagorde en de verslagen van de 
Gemeentelijke Commissie van Advies zouden ontvan-
gen. Dit lijkt mij aangewezen omdat, indien een plaats-
vervangend lid een effectief lid moet vervangen, hij op 
de hoogte zou moeten zijn van de werkzaamheden van 
de commissie om een zinvolle inbreng te kunnen leve-
ren. Deze handelswijze komt mij zo voor de hand lig-
gend voor dat ik aanneem dat de gemeenten die be-
schikken over een eigen commissie, reeds automatisch 
de voorzieningen treffen opdat de plaatsvervangende 
leden in het bezit zouden worden gesteld van de dag-
orde en de verslagen. 

Het lijkt daarbij een eenvoudiger werkwijze indien de 
gemeentelijke administratie deze documenten automa-
tisch zou overmaken aan de plaatsvervangende leden. 
Een regeling waarbij de effectieve leden zelf moeten 
zorgen voor het overmaken van de documenten aan 
hun plaatsvervangers is eveneens aanvaardbaar omdat 
daardoor tevens het gestelde doel dat de plaatsvervan-
gers op de hoogte zouden zijn van de werkzaamheden 
van de commissie wordt bereikt. Het lijkt me echter 
eenvoudiger en efficiënter dat de gemeente recht-
streeks kopie van de dagorde en de verslagen ook aan 
de plaatsvervangende leden zou overmaken. 

De vraag rijst of het absoluut nodig is het arsenaal van 
de circulaires nog uit te breiden om dergelijk probleem 
van louter plaatselijke aard op te lossen. De regel van 
goed bestuur zou mijns inziens voldoende moeten zijn 
om op het gemeentelijk vlak een efficiënte regeling te 
treffen. 

Vraag nr. 125 
van 12 april 1991 
van de heer H. SUYKERBUYK 

Jaarverslag regionale ruimtelijke ordening 1989 — Par-
ticipatiemogelijkheid inzake structuurschets van het 
Middengebied 

In het jaarverslag betreffende de regionale ruimtelijke 
ordening voor 1989 — neergelegd ter griffie van de 
Vlaamse Raad — stel ik vast dat de structuurschets 
van het Middengebied (in Beneluxverband) in septem-
ber 1989 globaal werd goedgekeurd. 

Bij mijn weten zijn geïnteresseerde gemeenten in het 

grensgebied en gemeentelijke samenwerkingsorganen 
tussen België en Nederland (Benego) niet eens in de 
mogelijkheid geweest daarover hun mening te geven. 

Gelet op het feit dat een voorbehoud werd gemaakt 
en de goedkeuring dus niet volledig is verworven, zou 
deze inspraak alsnog mogelijk zijn. 

Mag ik de geachte Minister vragen, samen met zijn 
Nederlandse collega, die participatiemogelijkheid als-
nog te organiseren ? 

Antwoord 

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte 
lid mede te delen dat de structuurschets van het mid-
dengebied in september 1989 globaal werd goedge-
keurd onder voorbehoud van aanpassing van enkele 
punten. Deze aanpassing werd inmiddels doorgevoerd. 

Ik verwijs het geachte lid naar mijn antwoord op zijn 
vraag nummer 27 van 21 november 1989 waarin ik 
ondermeer liet weten dat het Beneluxoverleg, overeen-
komstig de afspraken tussen de staten op nationaal en 
gewestelijk niveau, verloopt via commissies waarin ook 
de provincies vertegenwoordigd zijn. 

Aan voormeld antwoord heb ik ook toegevoegd dat 
de gemeenten uiteraard vrij zijn om grensoverschrij-
dende initiatieven te nemen en bijvoorbeeld omtrent 
de plannen adviezen kunnen uitbrengen bij de betrok-
ken commissies. Deze commissies kunnen dan onder-
zoeken in hoeverre met deze adviezen rekening dient 
te worden gehouden voor de verdere aanpassing van 
de plannen. 

Vraag nr. 131 
van 15 april 1991 
van de heer J. LOONES 

Assebroekse Meersen — Bescherming als landschap 

De Assebroekse Meersen. een 320 hectare groot ge-
bied tussen Oostkamp en Brugge. werden bij beslissing 
van 23 augustus 1990 voor een tweede maal voorlopig 
beschermd. 

Het openbaar onderzoek, beëindigd op 23 oktober 
1990, resulteerde in 229 bezwaarschriften, ingediend 
door voornamelijk eigenaars en landbouwers, maar 
ook door officiële instanties. 

Momenteel loopt een onderzoek over het voorstel tot 
definitieve bescherming van de Assebroekse Meersen 
als landschap. Weldra zouden de resultaten van dat 
onderzoek aan de Koninklijke Commissie voor Monu-
menten en Landschappen worden doorgegeven. 

Is dat onderzoek ondertussen afgerond ? 

Zijn thans al alle gegevens bekend die tot definitieve 
besluitvorming moeten leiden ? 

Wanneer verwacht de geachte Minister een definitieve 
beslissing omtrent dit gevoelige dossier ? 

Antwoord 

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid medeH 
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delen dat het onderzoek van het voorstel tot bescher-
ming als landschap van de Assebroekse Meersen is 
afgerond. 

Het voorstel wordt eerstdaags voor advies overhandigd 
aan de Koninklijke Commissie voor Monumenten en 
Landschappen. 

Nadat ik dit advies heb ontvangen, zal ik over een 
dossier beschikken op basis waarvan ik tot besluitvor-
ming kan overgaan. 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN WELZIJN EN 
GEZIN 

Vraag nr. 34 
van 8 april 1991 
van de heer A. LARIDON 

Jeugdbescherming — Laattijdige storting van de onder-
houdsvergoedingen 

Gezinnen die kinderen opnemen die afhangen van 
jeugdbeschermingscomités ontvangen onderhoudsver-
goedingen van het ministerieel departement waaronder 
de jeugdbescherming ressorteert. 

Heel vaak worden deze vergoedingen laattijdig gestort. 

Mag ik van de geachte Minister vernemen : 

1. wat de oorzaak is van deze laattijdige stortingen ; 

2. of er maatregelen zullen worden getroffen opdat 
deze uitbetalingen in de toekomst stipter zouden 
geschieden ? 

Antwoord 

In de periode 1989-1990 werd de sector van de bijzon-
dere jeugdbijstand gekenmerkt door grondige verande-
ringen, waaronder : 

a. de start van de werking van de comités voor bijzon-
dere jeugdzorg in uitvoering van het decreet van 27 
juni 1985 inzake bijzondere jeugdbijstand 

b. de overheveling van de administratieve diensten van 
het Ministerie van Justitie naar het Ministerie van 
de Vlaamse Gemeenschap ingevolge de wet van 8 
augustus 1988 tot wijziging van de bijzondere wet 
van 8 augustus 1980 tot hervorming van de „instellin-
gen 

nieuwe betalingsprocedures ingevolge de wet van 
28 juni 1989 houdende wijzigingen van de wet van 
28 juni 1963 tot wijziging en aanvulling van de wet-
ten op de Rijkscomptabiliteit. 

Eén en ander bracht met zich mee dat de administra-
tieve verwerking betreffende de subsidiëring van de 
geboden hulpverlening in een aantal gevallen vertra-
ging opliep. 

`t'anaf maart 1990 is deze achterstand weggewerkt en 
:onsen vertragingen in de uitbetaling nog slechts uit- 

zonderlijk voor en zijn meestal te wijten aan onjuiste 
of onvolledige gegevens in het individuele dossier. 

KELCHTERMA NS 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU, 
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING 

Vraag nr. 140 
van 5 april 1991 
van mevrouw F. BREPOELS 

Studie inzake de waterbeheersing in de Voervallei —
Modaliteiten 

Op 15 december 1989 werd de geachte Gemeenschaps-
minister gemachtigd een contract te sluiten met de NV 
Agrotechnic te Brussel voor een haalbaarheidsstudie 
met betrekking tot de waterbeheersing in de vallei van 
de Voer. 

Deze studie dient in opeenvolgende fasen te worden 
uitgewerkt en moet resulteren in een haalbaarheidsstu-
die. Tijdens de tweede fase van het project zou onder 
meer een vervolgsurvey inzake natuurbehoud en land-
schapszorg worden uitgevoerd door derden. 

Graag vernam ik van de geachte Minister het volgende. 

1. Wanneer voorziet de Minister het einde van de stu-
die, waarmee wordt bedoeld het bevattelijk over-
zicht van de voor- en nadelen van elk scenario ? 

2. Welke instelling dient (of heeft reeds) de vervolg-
survey inzake natuurbehoud en landschapszorg op 
te stellen (opgesteld) ? 

3. In welke fase van het onderzoek wordt het noodza-
kelijke milieueffectrapport (MER) opgesteld ? 

Antwoord 

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat ik het 
contract voor het uitvoeren van terreinwerkzaamheden 
en het opstellen van een haalbaarheidsstudie met be-
trekking tot de waterbeheersing van het stroomgebied 
van de Voer in Voeren op 22 januari 1990 heb onder-
tekend. 

Ter uitvoering van dit contract heeft de hiertoe aange-
stelde ontwerper de nodige terreinwerkzaamheden zo-
als de opmeting en de waterpassing van de Voer, de 
doorheek. de Veurs en de Horstergrub verricht en de 
nodige plannen en de technische nota hij de eerste fase 
van de studie ingeleverd. 

Aangezien de ambtenarenwerkgroep die het Bijzonder 
Waterbeheersingsplan (BWP) begeleidt en waarin ook 
ambtenaren uit de diensten bevoegd voor het Natuur-
behoud en de Landschapszorg zijn vertegenwoordigd. 
nog bijkomende gegevens moet verzamelen kan mo-
menteel de tweede fase van de studie nog niet worden 
aangevat. Het is mij dan ook in dit stadium van de 
studie niet mogelijk te voorzien wanneer een overzicht 
van de voor- en nadelen der mogelijke scenario's zal 
zijn opgesteld. 

Om dezelfde reden heeft de administratie mij tot hier- 
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toe evenmin voorstellen gedaan in verband met de 
toewijzing van de vervolgsurvey inzake natuurbehoud 
en landinrichtingszorg. 

In de loop van de onderscheiden fasen van het onder-
zoek wordt ruimere aandacht besteed aan de bepaling 
van de verschillende effecten van de verschillende sce-
nario's. 

Deze informatie en evaluatie zullen samen met andere 
randvoorwaarden de voorkeurrangschikking en de uit-
eindelijke keuze van het weerhouden scenario bepalen. 
Vervolgens zal het milieueffectrapport worden opge-
maakt voor het weerhouden scenario overeenkomstig 
de wetgeving ter zake. 

Vraag nr. 153 
van 18 april 1991 
van de heer J. CUYVERS 

Maaibeheer langs de Dender — Bijsturing werken 

Het is lovenswaardig dat een privéfirma in opdracht 
van de Dienst Bruggen en Wegen — Afdeling Schelde 
nu reeds een paar jaar na elkaar de bermen langs het 
jaagpad van de Dender tussen Geraardsbergen en Den-
derleeuw beheert zoals het Vlaamse wegbermbeheers-
plan het voorschrijft. Niet enkel de maaidata worden 
gerespecteerd, ook het maaisel wordt bijna onmiddel-
lijk afgehaald. Toch lijkt ons het maaien wat te overij-
verig te gebeuren. Niet alleen de planten op de weg-
berm, maar ook deze op de afhellende oever worden 
weggemaaid. Tot pal aan de waterrand van de met 
schanskorven versterkte Denderdijken worden de bo-
vengronds uitstekende delen van alle planten wegge-
haald met de maaibak. Daardoor wordt een hele waai-
er aan moeras-, oever- en waterplanten vernietigd zoals 
gele lis (Iris pseudacorus), riet (Phragmites communis), 
kattestaart (Lythrum salicaria), moerasvergeet-mij-
nietje (Myosotis scorpioides), dotterbloem (Caltha pa-
lustris), moeraszuring (Rumex palustris), smeerwortel 
(Symphytum officinale), wolfspoot (Lycopus euro-
paeus), oeverzegge (Carex riparia) enzovoort. 

Oever- en waterplanten hebben een regulerende wer-
king ten aanzien van waterverontreiniging. Ze vormen 
een vaste aanhechtingsplaats voor tal van micro-orga-
nismen. Hoe miniem ook hun bijdrage moge wezen in 
het zuiveringsproces, door het maaien worden deze 
planten vernietigd en zal uiteindelijk het zelfreinigend 
vermogen van het Denderwater verminderen. 

Kan het bestek van deze werken voor de toekomst niet 
dermate worden gewijzigd zodat enkel en alleen de 
berm links en rechts van het geasfalteerde jaagpad 
wordt gemaaid en daarbij de plantengroei op de schui-
ne oevers vanaf de waterscheidingslijn over 1 meter 
ongemoeid worden gelaten ? Gezien het natuurlijk en 
landschappelijk waardevolle aspect van de Dendervai-
lei, gezien de toeristische vormgeving en uitstraling, 
en gezien de bijdrage tot waterkwaliteitsverbetering 
van deze waterloop is dergelijke kleine bijsturing van 
het maaiproces volledig verantwoord. 

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer 
J. Sauwens, Gemeenschapsminister van Openbare 
Werken en Verkeer. 

Antwoord 

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de 
Dender behoort tot de bevaarbare waterlopen, zodat 
het maaibeheer aan deze rivier onder de bevoegdheid 
van de Gemeenschapsminister van Openbare Werken 
en Verkeer valt. 

Vraag nr. 164 
van 23 april 1991 
van de heer W. KUIJPERS 

Velpe — Gebruik van schanskorven of andere herstel-
lingsmiddelen 

Graag kreeg ik van de geachte Minister een antwoord 
op volgende vragen. 

Werden er met betrekking tot de Velpe schanskorven 
of andere herstellingsmiddelen gebruikt in 1989, 1990, 
1991 ? Zo ja, kaderen deze opdrachten in het normale 
onderhoud van de rivier of vormen ze een aparte op-
dracht met betrekking tot de normalisatie ? 

Antwoord 

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat vanaf 
30 oktober 1989 oeverversterkingswerken met schans-
korven aan de Velpe in de omgeving van de molen te 
Kersbeek-Miskom werden uitgevoerd. Deze werken 
vormden het voorwerp van een onderhandse opdracht 
en ze maken deel uit van de waterbeheersingswerken 
in de vallei van de Velpe, waarvoor op 1 februari 1989 
een bouwvergunning werd verleend. 

P. D %A•L 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR 

Vraag nr. 96 
van 9 april 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Jeugdvorming — Subsidies aan jeugdorganisaties 

Kan de geachte Gemeenschapsminister meedelen wat 
voor 1990 de subsidies waren aan de verscheidene 
jeugdorganisaties in het kader van de Jeugdvorming ? 

Kan de Gemeenschapsminister het precieze bedrag per 
vereniging en telkens het adres van de verenigingen 
mededelen ? 

Zijn deze gegevens beschikbaar voor het publiek ? 

Beschikt het bestuur voor Jeugdvorming over een jaar-
verslag ? 

Zo neen, waarom niet ? 

Antwoord 

Gelet op de omvang van het antwoord worden de in-
lichtingen rechtstreeks aan het geachte lid toegestuurd. 
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H. WECKX 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN 
VOLKSGEZONDHEID EN BRUSSELSE 
AANGELEGENHEDEN 

Vraag nr. 22 
van 9 april 1991 
van de heer J. CUYVERS 

Schoolmaaltijden — Kwaliteitscontrole 

Vele schoolgaande jongeren eten elke schooldag in het 
schoolrestaurant. Door de moderne manier van leven 
wordt de middagmaaltijd de enige maaltijd waarbij 
men, zoals dat in de volksmond heet, gekookt eet. De 
auders hebben het volste vertrouwen in de school waar 
ze hun kind de lessen laten volgen. 

1. Graag verneem ik in welke mate de geachte Minis-
ter toezicht organiseert op : 

a. de hygiënische omstandigheden waarin de 
schoolmaaltijden worden bereid ; 

b. de nutritieve waarde van de schoolmaaltijd en 
het uitgebalanceerd karakter van de maaltijd ; 

c. de prijs-kwaliteitsverhouding. 

2. Welke richtlijnen heeft de Minister aan de directies 
van de verschillende onderwijsinstellingen ver-
stuurd, wanneer, met welke gevolgen al dienaan-
gaande (punten a-c) ? 

3. Wat zijn de resultaten van welke wetenschappelijke 
studies door welke instanties uitgevoerd over de 
gevolgen van de schoolmaaltijden op de gezondheid 
van de kinderen ? 

Antwoord 

[k heb de eer het geachte lid in antwoord op zijn vraag 
het volgende mee te delen en tevens te verwijzen naar 
mijn antwoord op vraag nummer 43 van 21 augustus 
1989 van mevrouw N. Maes. 

1. a. De controles over de hygiënische omstandighe-
den waarin de schoolmaaltijden worden bereid, 
worden verricht door de inspectie van de eetwa-
ren: Deze inspectie ressorteert onder de be-
voegdheid van de Nationale Minister van Volks-
gezondheid. 

b. Het nutritionele aspect van de voedingsstoffen 
wordt door de inspectie van de eetwaren niet 
gecontroleerd. Hiervoor is tot nu toe nog geen 
wetgeving voorzien. 

Wel wordt door het besluit van 30 juli 1985 van 
de Vlaamse Executieve betreffende het medisch 
schooltoezicht aan de equipes van het MST op-
dracht gegeven aan de ouders en de school advie-
zen te verstrekken op gebied van onder andere 
schoolmaaltijden (artikel 13, paragraaf 1, punt 
4). 

c. De kostprijs van de schoolmaaltijden wordt be- 

paald door de directeurs van de scholen. Voor 
het gemeenschapsonderwijs wordt deze kostprijs 
voornamelijk bepaald door de voedingsstoffen, 
aangezien de totale infrastructuur door de ge-
meenschap wordt betaald. In het gesubsidieerd 
onderwijs ligt de kostprijs vaak hoger omdat niet 
alleen de voedingsstoffen doch ook een deel van 
de materiële keukeninfrastructuur moet worden 
betaald via de schoolmaaltijden. 

Klachten over de prijs-kwaliteitsverhouding kun-
nen voor het gemeenschapsonderwijs langs de lo-
kale schoolraden en voor het gesubsidieerd on-
derwijs langs de ouderverenigingen worden geuit. 

2. Door mijn collega, de heer Coens werd in een cir-
culaire aan de inrichtende machten van het vrij en 
officieel gesubsidieerd onderwijs en aan de directies 
van het rijksonderwijs in 1983 een handboek Model-
menu's voor schoolmaaltijden, samengesteld door 
de afdeling diëtiek en voedingshygiëne van de RUG 
en het voorlichtingscentrum van het Belgisch Insti-
tuut voor Voeding, aanbevolen. 

1.830 schooldirecteurs hebben dit handboek be-
steld. Over de concrete toepassing van de aanbeve-
lingen in het handboek vermeld, zijn geen gegevens 
bekend, omdat er tot nu toe nog geen follow-up-stu-
die hierover werd opgezet. 

3. Tot nu toe werden er nog geen wetenschappelijke 
studies verricht over de rechtstreekse gevolgen van 
de schoolmaaltijden op de gezondheid van de kinde-
ren. Deze studies zouden niet alleen over een lange 
termijn moeten lopen, doch tevens is een nauwkeu-
rige omschrijving van de samenstelling van de ver-
schillende schoolmaaltijden en de thuismaaltijden 
met de verschil- en overeenkomstpunten noodzake-
lijk. 

In 1978 werd door het Centrum voor Bevolkings-
en Gezinsstudiën een rapport gepubliceerd dat een 
onderzoek bevatte naar de samenstelling van de 
schoolmaaltijden. 

Een eerste onderzoek had plaats in oktober 1975. 
400 scholen werkten hieraan mee. Een tweede on-
derzoek greep plaats in 1976. Hieraan werkten 36 
lagere en secundaire scholen mee. Het onderzoek 
werd verricht door Prof. G. Verdonck, A. Notte-De 
Ruyter, M.J. Huyghebaert-Deschoolmeester. 

De belangrijkste conclusies van dit onderzoek op 
dat ogenblik waren : 

a. in de voeding is een te gering melkverbruik ; 

b. er is een angstwekkende stijging waar te nemen 
in het frisdrankverbruik ; 

c. het vleesverbruik bedraagt dubbel zoveel als 
wenselijk is ; 

d. geen enkele leeftijdsgroep verbruikt de helft van 
de aanbevolen portie groenten ; 

ë. de groep op school etende kinderen vertoont 
duidelijk hogere gewichtscijfers. 
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C. COENS 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS 
EN VORMING 

Vraag nr. 221 
van 8 april 1991 
van de heer A. LARIDON 

Leerkrachten in opdracht bij de school van de SHAPE 
— Aanwervingsprocedure 

Leerkrachten kunnen ter beschikking gesteld worden 
voor een speciale opdracht bij de Belgische Afdeling 
van de Internationale school van de SHAPE. 

Wanneer een dergelijke betrekking vacant komt, 

a. wordt dit dan officieel medegedeeld aan alle onder-
wijsinrichtingen van de Vlaamse Gemeenschap ; 

b. bestaat er een wettelijke verplichting voor de inrich-
tingshoofden om deze vacature aan al zijn perso-
neelsleden bekend te maken ; 

c. tot wie en naar waar moet de leerkracht die geïnte-
resseerd is in bovenvermelde vacante betrekking 
zijn kandidatuur richten ; 

d. welke procedure wordt er gevolgd om de binnenge-
komen kandidaturen te evalueren en een keuze te 
maken ? 

Antwoord 

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee 
dat geen leerkrachten ter beschikking gesteld zijn voor 
een speciale opdracht bij de Belgische Afdeling van de 
Internationale school van de SHAPE. Zodoende doen 
de problemen die door het geachte lid worden opge-
worpen zich niet voor. 

Vraag nr. 226 
van 8 april 1991 
van de heer A. LARIDON 

Communautarisering van het onderwijs — Commissie 
De Bondt 

Voor de regeling van de cumulatieproblematiek van 
een onderwijsfunctie met een activiteit als zelfstandige 
bestond er voor 1 januari 1989, datum van de commu-
nautarisering van het onderwijs, de commissie De 
Bondt gecreëerd bij artikel 2 van de wet van 8 februari 
1974. 

Zou ik van de geachte Minister mogen vernemen : 

a. of er reeds een decreet werd uitgevaardigd teneinde 
voor het Vlaamse landsgedeelte de samenstelling 
van de Commissie De Bondt te regelen ; 

b. zo ja, of er reeds werd overgegaan tot de samenstel-
ling van deze commissie en de procedure reeds werd 
ingezet voor de aanwijzing van de voorzitter en de 
leden en of deze commissie reeds werd bijeengeroe-
pen ; 

c. wie eventueel deel uitmaakt van deze commissie ;  

d. indien deze commissie nog niet zou samengesteld 
zijn, wanneer de Minister denkt over te gaan tot de 
oprichting ervan ? 

Antwoord 

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee 
dat de zogenaamde Commissie De Bondt ook thans 
nog bestaat bij het Departement Onderwijs. 

De gerezen problemen rond deze Commissie worden 
onderzocht, waarbij wordt rekening gehouden met de 
aard van de door de Commissie te behandelen aange-
legenheden en met de wijzigingen die eventueel dienen 
aangebracht te worden aan de reglementaire bepalin-
gen die de Commmissie beheersen en hun mogelijke 
weerslag op andere bepalingen. 

Vraag nr. 227 
van 9 april 1991 
van de heer A. LARIDON 

Gemeenschapsscholen — Brandveiligheid 

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men : 

1. of de schooldirecties over een veiligheidsattest inza-
ke brand moeten beschikken ; 

2. welke voorschriften er ter zake zijn ; 

3. welke rol de VZW Fire Control speelt die in een 
circulaire wordt aanbevolen ; 

4. welke de werking is van deze VZW ? 

Antwoord 

Als antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid 
meedelen dat de ministeriële instructies inzake brand-
veiligheid in scholen en internaten (I.M.SG/BC2/87/15 
van 5 mei 1987) geen verplichting inhouden voor de 
schooldirecties om over een veiligheidsattest inzake 
brand te beschikken. 

De voorschriften ter zake zijn enerzijds vervat in deze 
ministeriële instructies en anderzijds in de wettelijke 
bepalingen van het Algemeen Reglement voor de Ar-
beidsbescherming (ARAB). Noch in deze instructies 
noch in de bepalingen van het ARAB staat enige ver-
wijzing naar de VZW Fire Control, zodat punt 3 en 4 
van de vraag hier niet van toepassing zijn. 

Vraag nr. 229 
van 9 april 1991 
van de heer A. LARIDON 

Buitengewoon onderwijs — Vergoeding kinderartsen 

Er blijkt sinds 1962 geen aanpassing meer geweest te 
zijn van de vergoeding die de kinderartsen ontvangen 
voor hun prestaties in het buitengewoon onderwijs 
(BO). Deze bedraagt nog steeds 6.000 frank per maand 
voor prestaties die 4 tot 8 uur/week kunnen bedragen. 
Dit is een weekvergoeding die gelijk is aan twee pres-
taties van een kinderarts in privépraktijk. Evenmin 
ontvangen zij een verplaatsingsvergoeding. 
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'Anti ,  1962 zijn de lonen en vergoedingen alleen door 
átie verviervoudigd. 

`\ LIL,  ik van de geachte Minister vernemen : 

namm deze vergoedingen niet werden geïn-
d e werd 

,inds wanneer ze werden ingevoerd ; 

wëveel kinderartsten er in het buitengewoon ge-
ènschapsonderwijs fungeren ; 

elk vergoedingssysteem er bestaat in het gesubsi-
d I cetd buitengewoon onderwijs ; 

hoeVeel de vergoeding bedraagt ? 

)rd 

s, Is antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid het 
,dijende mee. 

2. De vergoedingen van de geneesheren in het 
buitengewoon onderwijs van de Gemeenschap 
zijn vastgelegd in : 

a. het koninklijk besluit van 8 januari 1962 
houdende regeling van de honoraria toege-
kend aan de geneesheren en kinesisten 
niet-ambtenaren, erkend bij de afdelingen 
onderwijs voor hersenverlamde kinderen 
(datum van inwerkingtreding : 1 septem-
ber 1960) ; 

b. het koninklijk besluit van 20 april 1962 
houdende regeling van de honoraria toege-
kend aan geneesheren niet-ambtenaren, 
aangesteld in de rijksscholen en -afdelin-
gen die geestelijk onvolwaardige kinderen 
opnemen (datum van inwerkingtreding : 1 
september 1961). 

Deze besluiten voorzien niet in een in-
dexeringsclausule van de erin opgenomen ho-
noraria. 

De geneesheren die aan voornoemde instellingen 
verbonden zijn ontvangen allen dezelfde vergoedin-
gen, ongeacht hun specialiteit (huisarts, geneesheer-
specialist, pediater enzovoort). Mijn diensten hou-
den dan ook geen statistische gegevens bij wat het 
aantal geneesheren per categorie betreft. 

en 5. Vanwege het Departement Onderwijs is er 
geen tussenkomst in de doktershonoraria in 
het gesubsidieerd buitengewoon onderwijs. 

raag nr. 230 
9 april 1991 

An mevrouw T. MERCKX-VAN GOEY 

Onderzoekscentra — Stimuli betreffende land- en bos-
bouwwetenschappen 

Onderzoeksscholen zijn centra van hoogwaardig on-
derzoek, vanwaaruit een gestructureerde opleiding aan 
jonge onderzoekers wordt geboden ; deze centra moe-
ten tevens leiden tot een verdere versterking van de 
kwaliteit van onderzoek en opleiding. 

Op welke wijze stimuleert de geachte Minister de ont-
wikkeling van onderzoekscentra op voor land- en bos-
bouwwetenschappen relevante terreinen ? Om welke 
onderzoekscentra gaat het ? 

Antwoord 

Momenteel bestaan er geen onderzoeksscholen aan de 
Vlaamse universiteiten. 

In het ontwerp van decreet betreffende de universitei-
ten in de Vlaamse Gemeenschap zijn doctoraatsoplei-
dingen opgenomen. Hiermee worden de nu meestal 
nog onbestaande onderzoekersopleidingen ter voorbe-
reiding van een doctoraat bedoeld. Het is meer dan 
wenselijk deze interuniversitair en internationaal geo-
riënteerd in onderzoeksscholen te organiseren. Het 
volgen van een doctoraatsopleiding is echter geen voor-
waarde, maar een hulp voor het behalen van een doc-
toraat. 

In het raam van het Actieprogramma Gent, dat tot 
stand kwam in nauwe samenwerking tussen het Depar-
tement Onderwijs en het Nederlandse Ministerie van 
Onderwijs en Wetenschappen, is Vlaanderen betrok-
ken bij de internationale commissie onderzoeksscho-
len. Hierin zijn België, onder meer de Vlaamse Ge-
meenschap, Nederland, Frankrijk en Duitsland verte-
genwoordigd. De rapportage van deze commissie 
wordt in juni 1991 verwacht. 

Overigens wordt het basiswetenschappelijk onderzoek 
inzake land- en bosbouwwetenschappen aan de univer-
siteiten onrechtstreeks door het Departement Onder-
wijs gesubsidieerd via de financiering van de werkings-
uitgaven van de universiteiten, via mandaten en kredie-
ten van het NFWO en onderzoeksprogramma's in het 
raam van de geassocieerde fondsen en via IWONL-spe-
cialisatiebeurzen. 

Vraag nr. 232 
van 9 april 1991 
van de heer A. LARIDON 

Paramedisch personeel in het buitengewoon onderwijs 
— Dienstanciënniteit 

In het decreet betreffende de rechtspositie van bepaal-
de personeelsleden van het gemeenschapsonderwijs, 
meer bepaald in artikel 4, wordt aangegeven hoe de 
dienstanciënniteit moet worden berekend in het ge-
meenschapsonderwijs. 

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men of de diensten gepresteerd door het paramedisch 
personeel, in casu verpleegsters, kinesitherapeuten, lo-
gopedisten ... in het begin van de zestiger jaren tewerk-
gesteld in het buitengewoon onderwijs en reglementair 
aangesteld door de Minister van Onderwijs doch be-
taald per prestatie, als dienstanciënniteit worden be-
schouwd ? 

Aripvcord 

Hierbij deel ik het geachte lid mee over geen gegevens 
te beschikken omtrent diensten geleverd in het begin 
van de jaren zestig door het paramedisch personeel, 
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in casu verpleegsters, kinesitherapeuten en logopedis-
ten, in het buitengewoon onderwijs en die betaald wer-
den per prestatie. 

Diensten die betaald werden per prestatie in het ge-
meenschapsonderwijs (voorheen rijksonderwijs) wor-
den evenwel nooit als dienstanciënniteit beschouwd. 

Vraag nr. 236 
van 10 april 1991 
van de heer W. VAN DURME 

Paramedisch personeel — Ongelijke behandeling 

Het paramedisch personeel van de lagere en secundaire 
scholen voor buitengewoon onderwijs wordt ongelijk 
behandeld ten opzichte van collega's met dezelfde di-
ploma's, werkzaam in de psycho-medisch-sociale cen-
tra (PMS). Voor deze laatsten werden de weddescha-
len sinds 1 november 1990 aangepast in positieve zin 
terwijl voor het paramedisch personeel van het buiten-
gewoon onderwijs barema 337 van kracht blijft, waar-
door de discrepantie tussen het diploma en de geldelij-
ke waardering ervan in stand wordt gehouden. 

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij medede-
len : 

1. op welke manier de discrepantie ongedaan kan wor-
den gemaakt ; 

2. welke redenen er eventueel zijn om een onderscheid 
te maken tussen het paramedisch personeel van de 
PMS-centra en dit van het buitengewoon onder-
wijs ? 

Antwoord 

Als antwoord op zijn vraag verwijs ik het geachte lid 
naar mijn antwoord op de gelijksoortige vraag nummer 
87, gesteld op 15 januari 1991 door de heer I. Egel-
meers, lid van de Vlaamse Raad (Vragen en Antwoor-
den, Vlaamse Raad, 1990-1991 Nr. 9 van 4 maart 1991, 
bladzijde 439). 

Vraag nr. 240 
van 12 april 1991 
van de heer R. VAN HOOLAND 

Buitengewoon onderwijs — Geldelijke barema's en uur-
regeling van het paramedisch personeel 

Door de collectieve arbeidsovereenkomst (CAO) van 
kracht sinds 1 november 1990 werden de weddeschalen 
van het paramedisch personeel en de sociale assisten-
ten van de psycho-medisch-sociale centra (PMS) aan-
gepast. 

Voor het paramedisch personeel van het buitengewoon 
onderwijs — met dezelfde diploma's — gebeurde deze 
aanpassing niet wat een ongelijke geldelijke waardering 
van hetzelfde diploma met zich meebrengt. 

Tevens bestaat een ongelijkheid inzake urenpakket 
(het pedagogisch personeel heeft namelijk uren van 50 
minuten, het paramedisch personeel daarentegen uren 
van 60 minuten). 

Ik zou het bijzonder op prijs stellen van de geachte 
Minister het volgende te mogen vernemen. 

1. Welke maatregelen zullen worden genomen om de-
ze benadeling ongedaan te maken ? 

2. Wanneer zullen deze maatregelen worden geno-
men ? 

Antwoord 

Als antwoord op zijn vraag verwijs ik het geachte lid 
naar mijn antwoord op de gelijksoortige vraag nummer 
87, gesteld op 15 januari 1991 door de heer I. Egel-
meers, lid van de Vlaamse Raad (Vragen en Antwoor-
den, Vlaamse Raad, 1990-1991, Nr. 9 van 4 maart 
1991, bladzijde 439). 

Vraag nr. 243 
van 18 april 1991 
van mevrouw M. TYBERGHIEN-
VANDENBUSSCHE 

Boventalligheid — Niet in aanmerking nemen van mili-
taire dienst bij berekening van dienstanciënniteit 

Bij de berekening van boventalligheid rijzen er vragen 
wegens recente beslissingen bij de Autonome Raad 
voor het Gemeenschapsonderwijs (ARGO) waar men 
de militaire dienstperiode niet in aanmerking neemt 
voor de berekening van de dienstanciënniteit op basis 
van een circulaire B .P. 11/89 van 27 juli 1989. 

Als wij ons steunen op het koninklijk besluit van 20 
december 1973 tot toepassing van artikel 161 van het 
koninklijk besluit van 22 maart 1969, begrijpen wij deze 
negatieve niet en een omzendbrief heeft geen kracht 
van wet. 

De discussie begint met het feit dat de dienstplicht 
aanvangt vóór of tijdens de toelating tot stage die aan-
vangt op 1 september van het schooljaar. In realiteit 
betekent dit dat dezelfde leraar die opgeroepen wordt 
(buiten zijn eigen wil of invloed) in augustus van het 
jaar van zijn toelating tot stage, niet zou in aanmerking 
worden genomen terwijl hij, als hij in oktober aan zijn 
dienstplicht begint, wel in aanmerking zou worden ge-
nomen. Is deze redenering juridisch en wettelijk juist ? 
Waarop steunt die vaststelling, op welke richtlijnen of 
koninklijke besluiten ? 

Het is een interpretatie die werkelijk discriminerend is 
en weeral "gelukkigen die geen legerdienst hoeven te 
doen" zeer sterk bevoordeligt, met het gevolg dat de 
dienstplichtige boventallig wordt ten voordele van jon-
gere collega's die door dit feit niet boventallig worden. 
Dit zal toch niet de bedoeling van de wetgever zijn. 

Graag kregen wij van de Minister de juiste interpretatie 
gebaseerd op welke wetten of koninklijke besluiten. 

Antwoord 

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee 
dat het koninklijk besluit van 20 december 1973 betref-
fende de uitvoering van artikel 161 van het koninklijk 
besluit van 22 maart 1969 houdende het statuut van 
het personeel van het rijksonderwijs, bepaalt dat de 
vastbenoemde en stagedoende personeelsleden tijdens 
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de periodes van legerdienst geacht worden werkelijke 
diensten in het onderwijs te verschaffen. 

Dit betekent dat vanaf het ogenblik dat betrokkene 
het statuut van stagiair of vastbenoemde heeft verwor-
ven, de legerdienst in aanmerking komt voor het bepa-
len van de dienstanciënniteit. 

Het ogenblik waarop een personeelslid de administra-
tieve stand van stagiair of vastbenoemde bekomt, is 
bepalend voor het meetellen van de legerdienst ver-
richt onder de voornoemde administratieve stand. 

. VAN DEN BOSSCHE 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN 
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN EN 
OPENBAAR AMBT 

Vraag nr. 48 
van 9 april 1991 
van de heer R. VAN HOOLAND 

Waalse gemeenten in Vlaamse intercommunales —
Overheveling naar Waalse intercommunales 

Wanneer Vlaamse gemeenten, bijvoorbeeld in een in-
tercommunale voor distributie van drinkwater zoals de 
Tussengemeentelijke Maatschappij der Vlaanderen 
voor Waterbedeling (TMVW), de maatschappij verla-
ten en een particuliere partner voor distributie en be-
heer kiezen, zijn zij schadevergoeding verschuldigd. 

De stad Dendermonde is ter zake een goed voorbeeld. 

Ik zou het zeer op prijs stellen te mogen vernemen : 

1. welke vergoeding voor welke schadeposten in prin-
cipe eisbaar is ; 

2. of de Waalse gemeenten, wanneer zij een dergelijke 
intercommunale vrijwillig verlaten, in principe de-
zelfde vergoedingen verschuldigd zijn ; 

3. of een Gewet, bijvoorbeeld het Waalse, gezien het 
feit dat de organieke bepalingen een nationale ma-
terie gebleven zijn, de bevoegdheid heeft om scha-
devrij de Waalse gemeenten over te hevelen naar 
een Waalse intercommunale, mits evenwel de be-
voegdheden van de gemeenteraden en eventueel 
provincieraden te respecteren ? 

Antwoord 

1. De wet van 22 december 1986 bepaalt uitdrukkelijk 
dat, bij voortijdige uittreding uit een intercommuna-
le vereniging, binnen de statutair vastgelegde voor-
waarden, een gemeente er steeds toe verplicht is de 
schade te vergoeden die haar uittreding, naar schat-
ting van deskundigen, aan de intercommunale ver-
eniging zelf, en aan de andere vennoten berokkent 
(artikel 8). 

Tijdens de parlementaire bespreking van het ont-
werp van de latere wet van 22 december 1986 zijn 
pogingen ondernomen om een concretere inhoud te 
geven aan het begrip schade. Deze pogingen zijn 

zonder resultaat gebleven. De Minister van Binnen-
landse Zaken heeft ter zake verklaard dat het onmo-
gelijk is in de wet vooraf de grenzen te bepalen van 
de schadevergoeding, die geval per geval moet wor-
den geraamd en die afhankelijk is van de activiteiten 
van de intercommunale vereniging. Daarom wordt 
verwezen naar deskundigen die zowel het bedrag 
van de schade als de rechthebbende op de vergoe-
ding moeten vaststellen. Bij gebrek aan een onder-
ling akkoord is de rechter bevoegd, die zich kan 
richten naar de beginselen van het Burgerlijk Wet-
boek. 

Het is bijgevolg onmogelijk een vaste definitie te 
geven van wat onder eisbare schade moet worden 
verstaan, en meer bepaald of uitsluitend het dam-
num emergens hierin begrepen is, of ook het lucrum 
cessans. De beoordeling hiervan hangt af van de 
concrete omstandigheden die met de uittreding ge-
paard gaan. 

2. De wet van 22 december 1986 geldt, wat het aspect 
van de schadevergoeding bij toepassing van artikel 
8, eerste lid, betreft, voor alle uittredingen ongeacht 
of de gemeenten in het Vlaamse dan wel Waalse 
Gewest gelegen zijn. 

Ik wil er wel op wijzen dat de vraag zelf enige 
onduidelijkheid vertoont. Waar sprake is van het 
"vrijwillig" verlaten van een intercommunale ver-
eniging, zou kunnen allusie worden gemaakt op de 
eenzijdige beslissing krachtens artikel 8, tweede lid, 
van de wet van 22 december 1986. In dat verband 
verwijs ik naar mijn antwoord op punt 3 hierna. 
Anderzijds wordt gewag gemaakt van het verlaten 
van een "dergelijke" intercommunale vereniging. 
Voor zoverre dit een verwijzing inhoudt naar de 
TMVW, hoef ik er het geachte lid niet aan te her-
inneren dat de rechterlijke uitspraak in de zaak 
Dendermonde duidelijk heeft aangetoond dat, op 
grond van de structuur van de TMVW, het opzeg-
gen door een gemeente van haar contract voor de 
uitbating van het eigen watervoorzieningsnet niet 
gelijkstaat met een uittreding in de zin van de inter-
communale wetgeving. 

3. Wat de mogelijkheden van de Gewesten betreft om 
regelend op te treden moet, op het vlak van de 
uittredingen uit intercommunale verenigingen, een 
onderscheid worden gemaakt. In een arrest van 26 
maart 1991, heeft het Arbitragehof vastgesteld dat 
de bepalingen van artikel 8, tweede en derde lid, 
ten onrechte in een national wet zijn opgenomen 
omdat zij moeten worden aangemerkt als normen 
voor de vaststelling van het ambtsgebied van inter-
communale verenigingen en als zodanig behoren tot 
de gewestelijke bevoegdheid. Dit geldt niet voor 
het eerste lid van artikel 8 waarin op algemene wijze 
de voorwaarden voor uittreding worden vastgesteld 
en waaromtrent, tot op heden, de bevoegdheid van 
de nationale wetgever niet betwist is. 

Het is dus denkbaar dat de Gewesten, bij decreet, 
voorwaarden vaststellen voor de zogenaamde uittre-
dingen "met het oog op rationalisering", die afwij-

s ken van wat momenteel bepaald is in artikel 8, 
tweede en derde lid, van de wet van 22 december 
1986. Dit kan niet voor de klassieke uittredingen 
waar de principes van hetzelfde artikel 8, eerste lid, 
onverkort blijven gelden. 
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B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken 
van de reglementaire termijn (Regl. art. 74, 5) 

P. 1)1:WA11, 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR 

Vraag nr. 83 
van 12 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Vlaamse Executieve — Aankoop kunstwerken 

Via de pers verneem ik dat de heer Valmy Feaux, 
Minister van de Franse Gemeenschap, het Fonds Roe-
rend Kultureel Erfgoed van de Koning Boudewijnstich-
ting had aangeraden deel te nemen aan de veiling bij 
Christie's in New York. Het fonds kocht er een werk 
van Fernand Khnopff. 

Kan de geachte Minister mij meedelen of er in het 
verleden al bepaalde kunstwerken werden aangekocht 
op aanraden van de Vlaamse Executieve ? 

Antwoord 

In antwoord op zijn vraag van 12 maart 1991 kan ik 
het geachte lid meedelen dat de Koning Boudewijn-
stichting in juli 1989 op een veiling bij Christie's (Lon-
den) de verloren gewaande derde bundel correspon-
dentie van de Brugse humanist Frans Van Cranevelt 
aankocht. Deze aankoop is evenwel niet geschied op 
vraag van de Gemeenschapsminister van Cultuur of 
van de Vlaamse Executieve. 

Deze briefwisseling met onder meer Vives, Thomas 
Morus en Erasmus, geeft een uniek beeld van het 16e-
eeuwse Vlaamse humanisme en van de internationale 
situering en contacten van dit Vlaamse humanisme. 

De Koning Boudewijnstichting gaf deze bundel in be-
waring aan de Universiteitsbibliotheek van Leuven 
waar ook de andere twee delen van de briefwisseling 
van Frans Van Cranevelt worden bewaard. Een deel 
van deze brieven werd eind 1990 in de Nassaukapel 
van de Koninklijke Bibliotheek geëxposeerd. 

De uniciteit en de volledigheid van deze bewaarde 
briefwisseling zijn van een dergelijke aard dat deze 
bundels als een belangrijk deel van het Vlaams cultu-
reel patrimonium kunnen worden beschouwd. Dankzij 
de Koning Boudewijnstichting werd één van deze bun-
dels voor een waarschijnlijke uiteenrukking en vernie-
tiging door autogrammenverzamelaars behoed en naar 
Vlaanderen teruggebracht. 

Vraag nr. 87 
van 22 maart 1991 
van de heer E. VAN VAERENBERGH 

Nieuwsuitzendingen en informatieve programma's —
Ondertiteling voor doven en gehoorgestoorden 

In Vlaanderen leven ongeveer 7.000 dove mensen en 
ruim 600.000 gehoorgestoorden. Deze mensen klagen 
over het feit dat televisie kijken voor hen weinig zin 

heeft. Vooral nieuwsuitzendingen en informatieve pro-
gramma's worden zonder klank immers inhoudsloos. 
Besprekingen met de bevoegde TV-directies leverden 
voorlopig niets op. De enige eis van deze mensen is 
dat de nieuws- en belangrijke informatieve uitzendin-
gen zouden worden ondertiteld. Gastprogramma's 
voor migranten daarentegen worden wel volledig on-
dertiteld om de integratie van migranten in onze maat-
schappij makkelijker te maken. 

Graag zou ik het volgende van de geachte Minister 
willen vernemen. 

1. Heeft de geachte Minister reeds contacten gehad 
met de directies van BRT en VTM over de moge-
lijkheid om nieuws- en informatieve uitzendingen 
van ondertitels te voorzien ? Zo ja, wat is het resul-
taat van deze gesprekken ? 

2. Heeft de geachte Minister maatregelen getroffen 
om in de mate van het mogelijke aan de eisen van 
deze grote groep mensen tegemoet te komen ? 

Antwoord 

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt. 

De problematiek, door het geachte lid aangehaald, is 
mij wel degelijk bekend. 

Afgevaardigden van de verenigingen van doven en ge-
hoorgestoorden werden op mijn kabinet ontvangen, 
teneinde een duidelijk inzicht te krijgen in hun proble-
men en desiderata. 

Tengevolge van deze contacten heeft mijn gemeen-
schapscommissaris in de vergaderingen van de Raad 
van Beheer van de BRT er bij herhaling op aangedron-
gen om voldoening te geven aan wat een — ook nume-
riek — belangrijke doelgroep voor de BRT zou moeten 
zijn, tevens verwijzend naar de passus uit het regeerak-
koord, waarin wordt gezegd dat de BRT bijzondere 
aandacht dient te besteden aan ondertiteling voor ge-
hoorgestoorden. 

De Raad van Beheer heeft dan ook meermaals de 
intentie te kennen gegeven om iets aan de situatie te 
doen. Tengevolge van de tussenkomsten van mijn ge-
meenschapscommissaris werd de ondertiteling van het 
journaal voorzien in de programmavoorstellen 1990 en 
werd hiervoor een afzonderlijk artikel opgenomen in 
de ontwerp-begroting 1990. 

Het initiatief werd echter opnieuw geschrapt, toen 
bleek dat de dotatie 1990 onder de verwachtingen van 
de BRT bleef. 

In de programmavoorstellen voor 1992 wordt het initia-
tief evenwel opnieuw verwerkt. Volgens een laatste 
bespreking die hieraan werd gewijd in de Raad van 
Beheer, zou ditmaal het ondertitelingssysteem van het 
journaal op TV2 worden gerealiseerd. 

Tot slot dient nog te worden vermeld dat de BRT reeds 
heel wat programma's ondertitelt, onder meer het we-
kelijks duidingsprogramma Panorama. Getuige hier-
van, de bijgevoegde lijst met opgave van meer dan 40 
programma's voor de maand april 1991, die via tele-
tekst van ondertitels werden voorzien. 
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E VI betreft, wil ik het geachte lid wijzen op het 
feit at de private omroep niet onder het administratief 
t oi  iclrt van de Vlaamse Executieve staat en ik aldus 
slec ht~Inlichtingen kan vragen. 

\l z, gt dat het technisch mogelijk is programma's 
tt )ndL f titelen. Organisatorisch vergt zulks het her-re-

i ,crcn van de teksten voor ondertiteling en technisch 
e ri (1(, teksten via een schriftvormer op de beelden 

t,_ (,ick n aangebracht, hetgeen een technisch-admini-
,,t [Jve uitbreiding zou vragen, in apparatuur en in 
1, ,  n 1 kracht. 

i beschikt niet over teletekst en heeft deze op het 
cilblik niet gepland. Wel wordt een onderzoek uitge-

,, ,erg. naar de investeringen en de personeelskost die 
rtiteling met zich zou meebrengen. 

)nicilitelingen in de maand april 1991 

TV 1 - 21.25 uur 

	

cijclag 5 april 	TV 1 - 22.10 uur 

	

( omlag 7 april 	TV 1 - 17.30 uur 
TV 1 - 20.30 uur 

TV 1 - 22.50 uur 

	

\iaandag 8 april 	TV 1 - 20.10 uur 
TV 2 - 19.00 uur 
TV 2 - 20.00 uur 

ensdag 10 april TV 1 - 18.10 uur 
TV 1 - 23.05 uur 

I , aderdag 11 april TV 1 - 21.35 uur 
litjdag 12 april TV 1 - 22.10 uur 

TV 2 - 20.00 uur 
TV 2 - 21.10 uur 

	

7 ,  1.1(:1ag 14 april 	TV 1 - 17.30 uur 
TV 1 - 20.30 uur 
TV 1 - 21.30 uur 

TV 1 - 22.50 uur 
I\ I pandag 15 april TV 1 - 20.10 uur 

TV 2 - 20.30 uur 
oensdag 17 april TV 1 - 18.10 uur 

TV 1 - 22.50 uur 

E runderdag 18 april TV 1 - 21.35 uur 

	

rijdag 19 april 	TV 1 - 22.15 uur 
TV 2 - 20.00 uur 

	

, ndag 21 april 
	

TV 1 - 17.30 uur 
TV 1 - 20.35 uur 
TV 1 - 22.50 uur 
TV 2 - ? uur 

\I tandag 22 april TV 1 - 20.10 uur 
TV 2 - 20.00 uur 
TV 2 - 20.30 uur 

\ oensdag 24 april TV 1 - 18.10 uur 
), orderdag 25 april TV 1 - 21.35 uur 
ijdag 26 april TV 1 - 22.15 uur 

TV 2 - 20.40 uur 

/Iaterdag 27 april TV 1 - ? uur 

Zeg 'ns AAA - 31 
De Kat - 5 
Carlos en Co : 
Verboden 
Panorama 
Première 
Kilimanjaro 
De Leraarskamer 
-3 
De Zijderoute - 1 
Zeg 'ns AAA - 32 
Over mijn lijf 
Ecologisch tuinieren 
De Kat - 6 
Moviola 
Panorama 
Première 
Vreemd volk 
Ommekaar : Nicole 
Kilimanjaro 
Mijn papa, mama 
Het Ei van 
Christoffels 
De Zijderoute - 2 
Zeg 'ns AAA - 32 
Memphis 
De Kat - 7 
Wie schrijft, 
die blijft 
Panorama 
Première 
De eindeloze reis 
-4 
Kilimanjaro 
De Weg - 1 
De Zijderoute - 3 
Luik-Bastenaken-
Luik (o.v.) 
Zeg 'ns AAA - 33 
Het grensgevoel - 3 
Over mijn lijf 
De Kat - 8 
Panorama 
Première 
Ten huize van Alois 
Gerlo 
Amstel Gold Race 
(o.v.) 

I fl d ag 1 april 
,'(1 ,,dag 3 april 

iji rdag 4 april 

TV 1 - 20.10 uur 
TV 1 - 18.10 uur 
TV 1 - 18.05 uur 

Zondag 28 april 
	

TV 1 - 17.30 uur Kilimanjaro 
TV 1 - 20.35 uur De Weg - 2 
TV 1 - 21.30 uur Het Ei van 

Christoffels 
TV 1 - 22.50 uur De Zijderoute - 4 

Maandag 29 april TV 1 - 20.10 uur Zeg 'ns AAA - 34 

Ondertiteling op TV 1 : pagina 199 
Ondertiteling op TV 2 : pagina 299 

Wijzigingen en aankondigingen : pagina 199, 299, 780 

D. COENS  

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ONDERWIJS 

Vraag nr. 126 
van 22 februari 1991 
van de heer F. DEWINTER 

Artiboko-feesten - Deelname 

Naar aanleiding van de viering van de zestigste verjaar-
dag en het veertigjarig ambtsjubileum van Koning Bou-
dewijn werd door het Gemeenschapsministerie van 
Onderwijs een schrijven gericht aan de scholen waarin 
deze werden aangespoord deel te nemen aan de Arti-
boko-feesten. 

In hoeverre werd de deelname aan de Artiboko-feesten 
in de scholen door het Gemeenschapsministerie ver-
plicht ? 

Welke richtlijnen werden aan de schooldirecties gege-
ven naar aanleiding van de Artiboko-feesten ? 

Werden hiervoor door de geachte Gemeenschapsmi-
nister subsidies verleend aan bepaalde initiatieven ? 

Hoeveel gemeenschapsscholen in Vlaanderen hebben 
door een of ander initiatief deelgenomen aan de Arti-
boko-feesten ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat ik als Gemeenschapsminister van Onderwijs geen 
enkele verplichting heb opgelegd aan de scholen met 
betrekking tot de deelname aan de Artiboko-festivals. 
Er werden aan de schooldirecteurs geen richtlijnen ge-
geven, evenmin werden er subsidies verleend voor dit 
initiatief. 

Wat het aantal deelnemende gemeenschapsscholen be-
treft, gelieve contact op te nemen met de inrichtende 
macht van dit onderwijsnet. 

Vraag nr. 136 
van 7 maart 1991 
van de heer A. LARIDON 

,Secundair onderwijs en onderwijs voor sociale promotie 
- Ter beschikking gestelde leerkrachten 

Ieder jaar op 1 oktober worden leerkrachten van het 
secundair onderwijs en het onderwijs voor sociale pro- 
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motie geheel of gedeeltelijk ter beschikking gesteld en 
dit door een tekort aan regelmatig ingeschreven leerlin-
gen. De leerkrachten blijven ter beschikking van de 
inrichtende macht voor het uitvoeren van pedagogische 
taken. 

Kan ik het volgende van de geachte Minister verne-
men ? 

1. Wat dient er te worden verstaan onder pedagogi-
sche taken ? Zijn administratieve en bewakingsop-
drachten ook begrepen in deze omschrijving ? 

2. Hoeveel uren per week moeten deze leerkrachten 
ter beschikking blijven van de inrichtende macht ? 

3. Betekent dit ter beschikking staan dat zij moeten 
aanwezig zijn in de instellingen ? 

Antwoord 

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid het 
volgende mee. 

1. Wat het gemeenschapsonderwijs betreft : 

1.1. Het bestuur van het secundair onderwijs heeft in 
de circulaire SOY (89) 1 van 12 januari 1989 vast-
gelegd wat pedagogische taken zijn in het rijksse-
cundair onderwijs voor boventallige personeelsle-
den (Codificatie — Omzendbrieven — Deel VI). 
Deze circulaire kan als illustratie worden gebruikt 
voor de andere onderwijsvormen. 

1.2. In overeenstemming met de circulaire BP 9/90 van 
28 juni 1990 betreffende de regeling van de boven-
talligheid in het gemeenschapsonderwijs is het vo-
lume van de pedagogische taken dat aan een per-
soneelslid kan worden opgelegd, beperkt tot de 
weggevallen uren wekelijkse opdracht. Hetzelfde 
principe is van toepassing voor boventallige perso-
neelsleden bij een aanstelling voor een onvolledi-
ge opdracht in hetzelfde ambt als dat van de be-
noeming. 

De boventallige personeelsleden die wederte-
werkgesteld worden in een ander ambt, vervullen 
de rechten en plichten, met inbegrip van de uren 
prestaties (ook de omvang van de pedagogische 
taken), van het ander ambt. 

Sommige personeelsleden die ingevolge een fusie 
boventallig worden en geen tijdelijke reaffectatie 
of wedertewerkstelling bekomen, worden in af-
wachting van een opdracht belast met een volledi-
ge opdracht met pedagogische taken. 

1.3. De verantwoordelijkheid inzake de organisatie 
van pedagogische taken berust bij het instellings-
hoofd, na advies van het basisoverlegcomité en 
na overleg in het pedagogisch college. 

2. Wat het gesubsidieerd onderwijs betreft : 

2.1. en 3. In toepassing van artikel 7, paragraaf 4 van 
het besluit van de Vlaamse Executieve van 
12 juli 1989, zoals gewijzigd, betreffende de 
terbeschikkingstelling wegens ontstentenis 
van betrekking, de reaffectatie, de wederte- 

werkstelling en de toekenning van een 
wachtweddetoelage in het gesubsidieerd on-
derwijs, moet elke ter beschikking gestelde 
persoon, die een wachtgeldtoelage geniet 
ten laste van de openbare schatkist en die 
niet gereaffecteerd of wedertewerkgesteld 
kan worden zich ter beschikking houden van 
zijn instellingshoofd en van de inrichtende 
macht die hem ter beschikking heeft gesteld, 
voor het uitoefenen van taken gelijkwaardig 
aan het ambt, waarin hij ter beschikking 
werd gesteld. 

Hij moet deze gelijkwaardige taken uitoefe-
nen naar rata van het aantal lesuren gelijk 
aan de prestaties waarvoor hij een wacht-
geldtoelage geniet. 

Dezelfde regeling is toepasselijk bij omvor-
ming of bij fusie (artikel 7, paragraaf 5 van 
hetzelfde besluit). 

2.2. In de huidige stand van de reglementering is ner-
gens duidelijk omschreven of gedefinieerd wat de 
precieze inhoud is van „taken gelijkwaardig aan 
het ambt". 

Het komt bijgevolg aan de inrichtende macht of 
de directie toe te bepalen wat de concrete invul-
ling hiervan is. 

Vraag nr. 150 
van 15 maart 1991 
van de heer R. VAN HOOLAND 

Universiteiten in Vlaanderen — Beoordeling advies- en 
controlefuncties 

Aansluitend op mijn parlementaire vraag nummer 73 
van 20 december 1990 (Vragen en Antwoorden, 
Vlaamse Raad, 1990-1991, Nr. 7 van 4 februari 1991, 
bladzijde 332) zou ik het zeer op prijs stellen van de 
geachte Minister te mogen vernemen : 

1. of er een beoordeling is geweest van de functies en 
de werking van de commissarissen van de Vlaamse 
Executieve of (voorheen) van de Regering bij de 
universiteiten of universitaire instellingen in Vlaan-
deren ; 

2. idem voor de afgevaardigden van Financiën ; 

3. idem voor de controle van het Rekenhof ; 

4. zo ja, wat de resultaten daarvan waren, zo nee, 
waarom niet, en of het de bedoeling is alsnog een 
beoordeling te maken ; 

5. hoeveel beroepen er bij de Vlaamse Executieve en 
voorheen bij de Regering (of een lid ervan) werden 
ingediend door de commissaris van de Vlaamse 
Executieve, respectievelijk Regering of door de af-
gevaardigde van Financiën, respectievelijk de in-
specteur van Financiën, tegen elke beslissing van 
de universiteiten of universitaire instellingen die 
strijdig werd geacht met wet of decreet of die ongun-
stig waren voor de financiën van de universiteiten ; 

6. welk gevolg aan die beroepen werd gegeven. 
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woord 

\, I et betrekking tot de punten één tot en met vier kan 
[s het geachte lid hierbij meedelen dat er geen beoor-

de ling is geweest van de controlefuncties bij de univer-
, Iteiten en dat het niet de bedoeling is alsnog een 
beoordeling te maken. 

Van 1 januari 1990 tot 15 april 1991 hebben de rege-
ringscommissarissen en -afgevaardigden 13 beroepen 
ingediend tegen beslissingen van universiteiten en uni-
versitaire instellingen, waarvan 2 betrekking hadden 
op dezelfde zaak. Negen ervan werden volledig inge-
willigd, twee werden gedeeltelijk ingewilligd en twee 
werden niet ingewilligd. 

Vraag nr. 158 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

fictie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn — Europees recht in het Nederlands en het Engels 
aan de KUL 

Hoeveel vakken in verband met Europees recht wor-
den in de derde licentie rechten aan de Katholieke 
Universiteit Leuven in het Nederlands gegeven en hoe-
veel in het Engels ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat in de derde licentie rechten aan de Katholieke 
Universiteit Leuven in verband met Europees recht 
één vak in het Nederlands en vier in het Engels worden 
gegeven. 

Vraag nr. 159 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn — Tot stand komen van de boodschap 

Wie zal de verwachtingen en bekommernissen van de 
jongeren, zoals die zijn voorgesteld op de provinciale 
ontmoetingen op 11 en 12 mei, bundelen en verwerken 
tot een Boodschap van de Vlaamse Jeugd ? Volgens 
welke criteria zal dit gebeuren ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 160 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Aanstelling Vlaamse leerkrachten — Eed van trouw aan 
de vorst 

In het kader van de Actie De Boodschap van de Jeugd 

aan Koning Boudewijn zou ik van de geachte Minister 
het volgende willen vernemen. 

Bij hun aanstelling moeten de Vlaamse leerkrachten 
nog altijd een verklaring (eed) van trouw aan de vorst 
afleggen. Regelmatig dienen zij die te bevestigen. Kan 
de geachte Minister zeggen hoe lang hij deze achter-
haalde eedformule nog handhaaft ? 

Antwoord 

Ik kan het achtbare lid meedelen dat in de decreten 
van 27 maart 1991 die de nieuwe rechtspositieregeling 
van het personeel van het gemeenschapsonderwijs en 
van het gesubsidieerd onderwijs regelen de eed niet 
werd voorzien als voorwaarde van aanwerving. 

Vraag nr. 161 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn — Relevantie van een fragment uit de didactische 
mappen 

In het kader van de actie De Boodschap van de Jeugd 
aan koning Boudewijn en de didactische mappen ter 
zake had ik graag het volgende aan de geachte Minister 
willen vragen. 

Is het correct dat koning Boudewijn een verhevigde 
belangstelling heeft voor ondermeer gekookte aardap-
pelen, appelmoes, bamigoreng, sate, gesuikerde pop-
corn en zandgebak (De jongeren en hun toekomst, 
bladzijde 76) ? Wat is anders de relevantie van deze 
bladzijden ten aanzien van de 60/40-vieringen ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 162 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Wegwerken 
van vooroordelen 

Kan de geachte Minister verduidelijken wat de pedago-
gische voordelen zijn van het wegwerken van vooroor-
delen op een "licht ironische, glimlachende toon" (Jon-
geren en solidariteit, bladzijde 62) ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
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collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 163 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Verrechtsing 
jongeren 

Kan de geachte Minister bevestigen dat de vaststelling 
dat de jeugd verrechtst, kadert in de pessimistische kijk 
op jongeren ? (Jongeren en solidariteit, bladzijde 24) 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 164 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Hogere en 
lagere klasse Vlamingen 

Kan de geachte Minister verklaren wat in de map Jon-
geren en solidariteit op bladzijde 21 wordt bedoeld met 
hogere en lagere klasse Vlamingen ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 165 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Migranten in 
België 

Kan de geachte Minister bevestigen dat voor de samen-
stellers van de map Jongeren en solidariteit het streven 
naar de pluriculturele samenleving (bladzijde 20) bete-
kent dat men het een goede zaak vindt dat er in België 
zoveel migranten zijn ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 166 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Solidariteits-
stroom van Vlaanderen naar Wallonië 

Kan de geachte Minister verklaren hoe het komt dat 
in de map Jongeren en solidariteit wordt nagelaten de 
jongeren te informeren over de grootste solidariteits-
stroom die in hun onmiddellijke omgeving plaatsvindt 
en die een enorme weerslag heeft op hun eigen leven, 
namelijk de solidariteitsstroom van nagenoeg 260 mil-
jard die jaarlijks van Vlaanderen naar Wallonië vloeit ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 167 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Engels als 
meest succesvolle Europese taal 

Uit de map Wat zou Europa moeten betekenen ? blijkt 
dat het Engels de meest succesvolle taal is over de 
Europese grenzen heen, omdat zij de hoogste re-
dundantie heeft en de meeste informatie overbrengt 
met het minst aantal lettergrepen (bladzijde 42). Kan 
de geachte Minister verduidelijken wat met deze zin 
beoogd wordt ? Welke maatregelen heeft de Minister 
ten aanzien van het onderwijs getroffen ter voorberei-
ding van de Vlaamse leerlingen op dit fenomeen ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 
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Wang nr. 168 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Regionale 
dimensie 

Kan de geachte Minister verklaren hoe het komt dat 
de regionale dimensie in de map Wat zou Europa moe-
ten betekenen ? helemaal vergeten is, terwijl de 
Vlaamse overheid, toch betrokken bij Arbiboko, juist 
beweert een politiek te voeren die een intensievere 
deelname zou bewerkstelligen van de diverse regio's 
aan het Europees besluitvormingsproces ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 169 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Macht van 
de Koning 

Naar verluidt is niets minder waar dan dat de Koning 
een grote macht heeft (De Koning in de klas, bladzijde 
3). Kan de geachte Minister het verband uitleggen tus-
sen het openbaar karakter van de mededelingen van 
de Koning en het al dan niet beperkt zijn van zijn 
macht ? Was de Minister bij de goedkeuring van de 
didactische mappen ervan op de hoogte dat de Koning 
ook op het buitenlands vlak een actief beleid voert ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 170 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Fragment uit 
De Koning in de klas 

Heeft de Koning Boudewijnstichting enige inbreng ge-
had bij de opstelling van de tekst De Koning in de 
klas, die in alle mappen terug te vinden is ? Uit welke 
bron komt de bewering dat Willem I trouw de voor- 

schriften van het Congres van Wenen volgde en terug 
wou keren naar het Europa van voor de Franse Revo-
lutie ? Werd deze tekst op voorhand gelezen door een 
historicus ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 171 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Arbiboko-
muziekfestivals 

Wat was het totale budget van de 12 Artiboko-muziek-
festivals die in het najaar van 1990 werden gehouden ? 
Welk aandeel werd hiervan betaald door de Vlaamse 
Gemeenschap ? Hoeveel toeschouwers waren in totaal 
aanwezig op deze festivals ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 172 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Muziekfestival 
Strombeek-Bever 

Is het correct dat het thema Jongeren en de multicul-
turele samenleving tot op heden slechts een beperkt 
aantal scholieren heeft begeesterd ? Klopt het dat op 
het multiculturele muziekfestival van Strombeek-Bever 
(17 november) nog geen honderd toeschouwers aanwe-
zig waren ? Hoeveel heeft dit festival gekost ? Door 
wie werden de kosten betaald ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 
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Vraag nr. 173 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn — Vertegenwoordigers uit andere culturen in het 
Nederlandstalig onderwijs 

Kan de geachte Minister zeggen in welke mate en op 
welke wijze tot op heden in het Nederlandstalig onder-
wijs een beroep wordt gedaan op vertegenwoordigers 
uit andere culturen om zelf het schone vreemde voor 
ons te vertalen zoals gesuggereerd op bladzijde 19 van 
Jongeren en de multiculturele samenleving ? Zal de 
Minister de vreemdelingen intensiever betrekken bij 
het Nederlandstalig onderwijs ? En zo ja, hoe ? 

Antwoord 

Ik kan aan het geachte lid van de Vlaamse Raad me-
dedelen dat er binnen het normatieve personeelskader 
geen beroep wordt gedaan om zelf het schone vreemde 
voor ons te vertalen. 

Wel worden in tal van scholen gastsprekers uitgenodigd 
om binnen het kader van de lessen of als parascolaire 
activiteit aan de leerlingen te vertellen of een les te 
geven over hun cultuur. 

Met betrekking tot de verdere betrokkenheid van 
vreemdelingen bij het Nederlandstalig onderwijs kan 
ik mededelen dat de normen om vreemde leerkrachten 
in te zetten in het Onderwijs Eigen Taal en Cultuur 
worden verstrengd. 

Anderzijds zullen vanaf volgend schooljaar binnen het 
kader van een beperkt experiment 50 migranten uit de 
tweede generatie als hulpleraar worden ingezet. 

Vraag nr. 174 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Het spreken 
van dialect 

Welke maatregelen heeft de geachte Minister genomen 
om, tegemoetkomend aan de suggestie op bladzijde 16 
van de map Jongeren en de multiculturele samenle-
ving, te verhinderen dat de jongeren nog langer hun 
dialect zouden spreken ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad meedelen 
dat het gebruik van het Algemeen Beschaafd Neder-
lands als verplichtend geldt voor het gesprek tussen 
leraar en leerlingen binnen het Nederlandstalig onder-
wijs. 

De suggestie van de auteur waarnaar het geachte lid 
verwijst is slechts een aanbeveling, en doet niets af van 
het feit dat de rijke verscheidenheid van dialecten deel 
uitmaakt van ons cultureel erfgoed. 

Vraag nr. 175 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Eerbied voor 
Franstaligen 

Kan de Minister bevestigen dat ook aan onze zijde van 
de taalgrens behoefte bestaat aan meer eerbied voor 
de Franstaligen, zoals gesteld op bladzijde 16 van de 
tekst Jongeren en de multiculturele • samenleving ? Is 
het correct dat bij de Vlaamse jongeren momenteel 
een gebrek aan hoffelijkheid bestaat ten aanzien van 
Franstaligen ? Zo ja, waaruit kan men dit afleiden ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 176 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Racistische 
bewegingen 

Kan de Minister verklaren wat in de map Jongeren en 
de multiculturele samenleving op bladzijde 15 wordt 
bedoeld met racistische bewegingen en antiracistische 
verenigingen ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 177 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Studiebeurzen 
aan anderstalige EG-burgers 

Houd de Minister rekening met de recente uitspraak 
van het Hof van Justitie van de Europese Gemeen-
schap in verband met de toekenning van studiebeurzen 
aan anderstalige EG-burgers die in hun eigen land wil-
len gaan studeren ? Hoe groot schat de Minister het 
aantal EG-burgers in België dat daarvan jaarlijks ge-
bruik zal maken ? Welk budget werd daarvoor uitge-
trokken ? Heeft de Minister op Europees vlak reeds 
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esprekken gevoerd om dit systeem onmogelijk te ma-
ken ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad meedelen 
dat het Arrest van het Hof van Justitie van de Europese 
Gemeenschappen in zaak Di Leo van 13 november 
1990, gesteld heeft dat kinderen van onderdanen van 
een lidstaat van de Europese Gemeenschap als werkne-
mer gevestigd in een andere lidstaat dezelfde voorde-
len, ook voor studies in het buitenland, moeten kunnen 
genieten als de kinderen van de eigen onderdanen van 
een lidstaat. 

De Belgische/Vlaamse beursstudenten kunnen slechts 
dan de studietoelage die zij van de Vlaamse Gemeen-
schap ontvangen bij hun studies in de l e  en 2 e  cyclus 
van het hoger onderwijs aan een buitenlandse onder-
wijsinstelling behouden, wanneer deze studies niet in 
de Vlaamse Gemeenschap worden georganiseerd. 

Het aantal Vlaamse studenten dat op deze regeling een 
beroep kan doen is zeer beperkt. Dit doet vermoeden 
dat ook de budgettaire weerslag van hogervermeld ar-
rest beperkt zal blijven. 

Bij de onderwijsadministratie zijn tot op heden alvast 
geen aanvragen van EG-onderdanen voor een studie-
beurs gekend. 

Vraag nr. 178 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Vlaams-Bra-
bant eentalig Nederlands 

Kan de Minister zeggen waarom in de fragmenten op 
bladzijde 14 van Jongeren en de multiculturele samen-
leving in verband met de toenemende meertaligheid 
van Vlaams-Brabant, voorbij werd gegaan aan het feit 
dat in dit land een taalgrens bestaat en dat Vlaams-Bra-
bant op zes faciliteitengemeenten na, eentalig Neder-
lands is ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 179 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Evolutie naar 
meertaligheid in Vlaams-Brabant 

In de achtergrondtekst Jongeren en de multiculturele 

samenleving stelt Professor Kerkhofs vast dat Vlaams-
Brabant in toenemende mate meertalig wordt. Wat 
heeft de Minister reeds in het werk gesteld om aan 
deze sociologische evolutie tegemoet te komen ? Wer-
den reeds de nodige voorbereidselen getroffen om an-
derstalige scholen op te richten in Vlaams-Brabant ? 
Welk budget werd daarvoor uitgetrokken ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 180 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Taalgebruik 
in Erasmusproject voor scholieren 

Kan de Minister verzekeren dat in het Erasmusproject 
voor scholieren de leerlingen uit Dendermonde bij hun 
tegenbezoek aan Frankrijk in het Nederlands les zullen 
krijgen, net zoals hun Franse collega's te Dendermon-
de in het Frans ? Wordt ook voor zulke projecten een 
Europese regeling uitgewerkt ? 

Antwoord 

Het Erasmusproject voor scholieren uit Dendermonde, 
waarnaar het geachte lid van de Vlaamse Raad verwijst 
is mij onbekend. Bij mijn weten bestaat er geen Eras-
musproject met als doelgroep scholieren. Bovendien is 
uit de vraag van het geachte lid niet op te maken tot 
welke school in Dendermonde bedoelde scholieren be-
horen. 

Vraag nr. 181 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn — Europese scholen in Brussel en Vlaams-Brabant 

Welke inspanningen heeft de Minister reeds gedaan 
om de raad van de Brusselse Minister Chabert op te 
volgen, met name om de Vlaamse scholen in Brussel 
om te vormen tot Europese scholen ? Gunt hij zulk 
statuut ook aan de Vlaams-Brabantse scholen ? Gedu-
rende hoeveel uren per week wordt in zulke scholen 
nog in het Nederlands les gegeven ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
'dat ik geenszins de intentie heb de Vlaamse scholen 
in Brussel of in Vlaams-Brabant tot Europese scholen 
om te vormen. 

Voor leerlingen die in de Nederlandstalige afdeling van 
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de Europese scholen de lessen volgen is de voertaal 
Nederlands. 

Vraag nr. 182 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Aandacht 
van het onderwijs voor de europeanisering 

Welke maatregelen heeft de Minister reeds getroffen 
om de Vlaams-Brabantse scholieren te laten inspelen 
op de economische, sociale en culturele kansen die de 
europeanisering van hun leefmilieu biedt ? Hoe wordt 
in het onderwijs hun zin voor aanpassing nu reeds 
gecultiveerd ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de werkgroep Europese dimensie in het onderwijs 
een reeks aanbevelingen aan het onderwijs heeft gefor-
muleerd met betrekking tot Europa in het onderwijs. 
Het geachte lid vindt ze terug in de beleidsbrief, die 
wij op 29 maart 1990 aan de Vlaamse Raad hebben 
voorgelegd. Tal van scholen proberen deze aanbevelin-
gen in hun onderwijs te integreren. Voor het aantal 
scholen en hun werknormen verwijs ik naar een onder-
zoek dat werd uitgevoerd in de drie onderwijsnetten 
en waarvan de resultaten eerlang zullen gepubliceerd 
worden. 

Verder kan ik het geachte lid mededelen dat er sinds 
begin de jaren '60 jaarlijks een Europese scholendag 
wordt georganiseerd, en de studenten regelmatig wor-
den uitgenodigd om deel te nemen aan wedstrijden die 
het proces van Europese integratie moeten ondersteu-
nen. 

Verder kan ik verwijzen naar de participatie van onze 
onderwijsmensen aan de Europese onderwijsprojecten, 
het uitwisselingsproject Euroklassen en de reizende 
tentoonstelling met betrekking tot de Europese dimen-
sie in het onderwijs. 

Vraag nr. 183 
van 26 maart 1991 
van de beer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Evolutief 
karakter van onze cultuur 

Kan de Minister zeggen waarom in alle teksten van de 
map Jongeren en Multiculturele samenleving de na-
druk gelegd wordt op het evolutieve en relatieve karak-
ter van onze cultuur en waarom er nergens wordt ge-
wezen op de intrinsieke waarden van onze eigen cul-
tuur ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 

collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 184 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Toestroming 
van vreemdelingen onontkoombaar 

Kan de Minister verklaren waarom in de map Jongeren 
en de multiculturele samenleving de europeanisering 
van het Brabantse leefmilieu en de blijvende toestro-
ming van Zuidamerikanen, zwarten, Chinezen en isla-
mieten worden voorgesteld als onontkoombaar en niet 
als bedreigingen die men kritisch moet bekijken ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 185 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Samenhorig-
heidsgevoel Vlamingen-Franstaligen 

Kan de Minister verklaren waarom men het in de map 
Jongeren en de multiculturele samenleving heeft over 
het Europees waardenonderzoek uit 1984, dat zou aan-
tonen dat Vlamingen dichter bij de Franstaligen zou-
den staan dan bij de Nederlanders, terwijl een veel 
recenter onderzoek van Professor Gysels (De Stan-
daard, 14 juli 1990) aantoont dat Vlamingen en Neder-
landers zich in de eerste plaats met elkaar verwant 
voelen ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 186 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEIV1ANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Eigen identi-
teit tussen Latijnse en Germaanse wereld in 

Kan de Minister verduidelijken wat in de map Jongeren 
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fl de multiculturele samenleving op bladzijde 13 wordt 
bedoe td:tnet „onze eigen identiteit tussen de Latijnse 

relWen de Germaanse wereld in" ? 

oord 

ka n het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
ciat e actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 

e gdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
pliegaale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-

,t, deve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
nten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-

,. Executieve. 

kt lie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Actiepro-
gramma's van scholieren bij de gemeenteraad 

Hoe kan de Minister de politieke neutraliteit van de 
middelbare scholen in concreto verzoenen met het 
door scholieren laten neerleggen van actieprogramma's 
bij de gemeenteraad ? Werden de scholieren en leer-
krachten gewezen op de risico's die aan zulke activitei-
ten verbonden zijn ? Staat de Minister toe dat de 
Vlaamse jongeren vanuit hun school een heus debat 
aangaan met de plaatselijke beleidsmakers ? 

,Antwoord 

,Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 188 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Vrijheid van 
meningsuiting leerkrachten 

Welke maatregelen zijn voorzien tegen de leerkrachten 
die zich voor de klas openlijk verzetten tegen het dog-
ma van de multiculturele samenleving ? 

Antwoord 

Als antwoord op zijn vraag, deel ik het geachte lid het 
volgende mee. 

Luidens het decreet van 21 maart 1991 houdende de 
rechtspositieregeling van de personeelsleden van het 
gemeenschapsonderwijs moeten de personeelsleden de 
neutraliteit van het gemeenschapsonderwijs in acht ne-
men. 

In de Commissie Onderwijs van de Vlaamse Raad werd 
hieromtrent verduidelijkt dat bij de behandeling van 
algemene politieke problemen de leerkrachten steeds 
objectief moeten blijven. Zij mogen hun eigen opvat-
ting niet opdringen of propageren. 

In het decreet van 27 maart 1991 houdende de rechts-
positieregeling van de personeelsleden van het gesub-
sidieerd onderwijs staat dat de personeelsleden niet 
aan politieke propaganda mogen doen. 

In de mate dat zij bij de behandeling van het thema 
van de multiraciale samenleving de objectiviteit verla-
ten kunnen zij hiervoor door hun inrichtende macht 
tuchtrechterlijk worden gesanctioneerd. 

Niets belet uiteraard dat de personeelsleden met de-
zelfde objectiviteit aandacht zouden besteden aan de 
argumentatie van de tegenstanders van de multiraciale 
samenleving. 

Ten slotte wil ik het lid erop wijzen dat het oordeel of 
een leerkracht al dan niet een inbreuk begaat tegen de 
deontologische regels uitsluitend tot de bevoegdheid 
van de inrichtende macht behoort. 

Behoudens de hiervoor geschetste mogelijke sancties 
zijn er uiteraard geen specifieke sancties voorzien in 
het kader van het door het lid aangehaalde thema. 

Vraag nr. 189 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Verplichte 
werking rond multiculturele samenleving 

Kan de Minister zeggen waarom de Brabantse leer-
krachten enkel rond het thema multiculturele samenle-
ving mogen werken ? Kan hij vertellen waarom juist 
in Brabant de leerkrachten werden verzocht dit uitge-
sproken politiek standpunt te verkondigen ? In welke 
mate mogen de leerkrachten afwijken van de basisstel-
ling zoals geponeerd in de achtergrondtekst van Profes-
sor Jan Kerkhofs ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat het onjuist is dat de Brabantse leerkrachten enkel 
rond het thema multiculturele samenleving mogen 
werken. Alle didactische mappen stonden te hunner 
beschikking. Wel is het zo dat enkel het thema multi-
culturele samenleving op de provinciale happening aan 
bod kwam. De toewijzing van dit thema gebeurde in 
overleg met de provinciale overheid. De reden voor 
deze keuze dient gezocht in het uitgesproken multicul-
tureel karakter van Brabant en Brussel in het bijzon-
der. Er werd aan de leerkrachten nooit gevraagd een 
welbepaald politiek standpunt te verkondigen. In dit 
verband verwijs ik trouwens naar mijn antwoord op de 
vragen 188 en 196 die geachte lid mij stelde op 26 
maart 1991. 
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Vraag nr. 190 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Vrije menings-
uiting op „parlementaire zitting" 

Kan de Minister verzekeren dat ook de republikeinse 
scholieren op de „parlementaire zitting" hun mening 
kunnen verkondigen ? Zal de Minister toestaan dat 
scholieren uit Brabant er het dogma van de multicultu-
rele samenleving komen verwerpen ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 191 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Organisatie 
en kosten „parlementaire zitting" 

Wie organiseert en betaalt de ,parlementaire zitting" 
voor scholieren van 11 en 12 mei ? Hoeveel zal deze 
zitting (en haar voorbereiding) kosten ? Wie selecteert 
de deelnemers voor deze activiteit ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 192 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Vrije menings-
uiting op provinciale happening 

Kan de Minister verzekeren dat ook niet-koningsgezin-
de scholieren op de provinciale happening hun mening 
kunnen verkondigen ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe- 

cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 193 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Provinciale 
happenings 

Kan de geachte Minister antwoorden op de volgende 
vragen ? 

1. Wie betaalt de provinciale happenings van 2 februa-
ri, 19 maart, 20 maart, 27 april en 4 mei ? 

2. Hoeveel zullen deze manifestaties en de voorberei-
ding ervan kosten ? 

3. Hoeveel scholieren worden er verwacht ? 

4. Zijn deze spektakels ook toegankelijk voor niet-
scholieren ? 

5. Zullen zij alle gedurende de hele tijd bijgewoond 
worden door de Koning ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 194 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Deelname 
aan Artiboko 

Wat heeft de Minister gedaan om te beletten dat maat-
regelen worden getroffen tegen de leerlingen die weg-
blijven uit de speciale lessen of schoolse activiteiten in 
verband met Artiboko ? Wat heeft de Minister gedaan 
om te beletten dat maatregelen worden getroffen tegen 
leerkrachten die weigeren hun medewerking te verle-
nen aan Artiboko ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid mededelen dat mij geen klachten 
bereikt met betrekking tot maatregelen die zouden zijn 
getroffen tegen leerlingen die wegbleven uit speciale 
lessen of schoolse activiteiten in verband met Artiboko 
of tegen leerkrachten die zouden geweigerd hebben 
hier medewerking te verlenen aan Artiboko. 

Overigens behoort het tot de bevoegdheid van de in-
richtende macht te bepalen hoe inititatieven als Artibo-
ko in het pedagogisch project van hun school worden 
geïntegreerd. 
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Vraag nr. 195 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn — Pamflet van Vlaanderen, ons Vaderland 

Kan de Minister bevestigen dat de leerlingen van de 
Technische Scholen Mechelen, van het Onze-Lieve-
Vrouwcollege te Antwerpen of van andere scholen ver-
plicht werden om het pamflet van de koepelorganisatie 
Vlaanderen, ons Vaderland dat tegen de koningsfees-
ten gericht is, weg te werpen ? Zo ja, wat heeft de 
Minister gedaan om het recht van de leerlingen op vrije 
mening en vrije meningsuiting in de toekomst te eerbie-
digen ? 

Antwoord 

De feiten waarnaar het geachte lid van de Vlaamse 
Raad verwijst zijn mij niet bekend. 

Wel is het zo dat de directie en de leerkrachten kunnen 
en moeten optreden tegen elke vorm van politieke 
propaganda in de scholen en er moeten op toezien dat 
de politieke vorming van onze jongeren objectief ge-
beurt. Ik kan het geachte lid in dit verband verwijzen 
naar mijn antwoord op de vragen 188 en 196 die hij 
op 26 maart 1991 stelde. 

Vraag nr. 196 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Uiten van 
republikeinse visie door leerkrachten 

Kan de Minister verzekeren dat er geen maatregelen 
zullen worden getroffen tegen leraars die van de ver-
plichting/mogelijkheid om tijdens de lessen in te gaan 
op de 60/40-vieringen gebruik maken om hun republi-
keinse visie aan de leerlingen te verkondigen ? 

Antwoord 

Luidens artikel 42 van de schoolpactwet van 29 mei 
1959 en de statuten van het personeel van het gemeen-
schapsonderwijs en van het gesubsidieerd onderwijs 
(decreten van 27 maart 1991) is het de leerkrachten 
verboden om aan politieke propaganda te doen. 

Vermits het verkondigen en propageren van bepaalde 
politieke opvattingen in strijd is met deze dwingende 
bepalingen is het mogelijk dat personeelsleden die zich 
aan dergelijke activiteiten schuldig maken tuchtrech-
terlijk worden gesanctioneerd. 

Onderwerpen met een politiek karakter dienen op een 
strikt objectieve wijze te worden behandeld tijdens de 
lessen. 

Vraag nr. 197 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Verplichte 
aandacht in onderwijs voor 60/40-vieringen 

Is het correct dat in bepaalde scholen (onder meer in 
Turnhout en Mechelen) leerkrachten door hun directie 
werden verplicht tijdens hun lessen in te gaan op de 
60/40-vieringen ? Zo ja, in welke scholen gebeurde dat 
dan ? Wat heeft de Minister ondernomen om het recht 
op vrije meningsuiting van deze leerkrachten te eerbie-
digen ? Wat heeft de Minister gedaan om dit recht ook 
voor de niet-benoemde leerkrachten te verzekeren ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat het mij niet bekend is dat aan leerkrachten een 
verplichting zou opgelegd geweest zijn om in hun lessen 
in te gaan op de 60/40-vieringen. 

In elk geval werden mij geen klachten in die zin over-
gemaakt. 

Vraag nr. 198 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn — Vrijheid van scholen inzake deelname konings-
vieringen 

Is het correct dat de middelbare scholen van Turnhout 
en Mechelen door het stadsbestuur verplicht werden 
bij te dragen tot het welslagen van de koningsvierin-
gen ? Zo ja, wat heeft de Minister gedaan om de on-
afhankelijkheid van deze scholen te waarborgen ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat het mij niet bekend is dat het stadsbestuur van 
Turnhout en Mechelen de scholen zou verplicht heb-
ben om bij te dragen tot het welslagen van de konings-
vieringen. In elk geval werden mij geen klachten in 
die zin overgemaakt. 

Overigens is het stadsbestuur enkel bevoegd voor zijn 
stedelijk onderwijs. 

Vraag nr. 199 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn — Aansporing door Ministerie tot deelname 60/40-
vieringen 

Op welke wijze werden de middelbare scholen en de 
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leerkrachten individueel door het Ministerie van On-
derwijs aangezet om aan de 60/40-vieringen deel te 
nemen ? Werden sommige scholen of netten hiertoe 
door het Ministerie verplicht ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat middelbare scholen en de leerkrachten via de circu-
laire van 10 januari 1990 en van 12 september 1990 er 
werden toe aangespoord om aan de 60/40-vieringen 
deel te nemen. Er werd hierbij nooit enige verplichting 
opgelegd. 

Vraag nr. 200 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Deelname 
van scholen aan Artiboko 

Kan de Minister zeggen in hoeveel scholen effectief 
wordt deelgenomen aan de koningsfeesten ? Kan de 
Minister zeggen om welke scholen het precies gaat ? 
Hoeveel leerlingen worden via deze weg rechtstreeks 
bij Artiboko betrokken ? Hoe zijn deze leerlingen ver-
deeld over de zes thema's en de vijf provincies ? Op 
welke wijze zullen zij de boodschap aan de Koning 
creatief verpakken ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat : 

1. de deelname van de scholen kan gemeten worden 
door het aantal deelnemende scholen aan de provin-
ciale happenings : zie bijgaande tabel, waarin tevens 
het aantal bezoekende jongeren wordt vermeld dat 
er aanwezig was ; 

2. er daarnaast heel wat scholen zijn die met de didac-
tische mappen hebben gewerkt, maar geen eindpro-
duct hebben afgeleverd voor de provinciale ontmoe-
ting. Hoeveel scholen dat zijn, kan men niet juist 
vaststellen ; 

3. de eindproducten van de scholen onder zeer diverse 
vormen verpakt worden zowel met nadruk op in-
houd als op vorm. Dat zijn onder andere : 

— geschreven teksten ; 
— theater- en dansprodukties ; 
— beeldend werk ; 
— video en andere audio-visuele produkties ; 
— muziekvoorstellingen ; 
— politiek debat. 

Datum 	Provincie 	Thema 	 Aantal 
deelnemende 

scholen 

	

02.02.91 	Limburg 	Solidariteit 	 92 

	

09.03.91 	Oost- 	Democratie en 
Vlaanderen Toekomst 	 110 

	

20.03.91 	Brabant 	Multiculturele 
Samenleving 	 30 

	

27.04.91 	Antwerpen 	Europa en 
Toekomst 	 52 

	

04.05.91 	West- 	Europa en 
Vlaanderen 	Milieu 	 ongev. 50 

Vraag nr. 201 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Goedkeuring 
van de Minister 

Was de Minister zelf betrokken bij de opmaak van de 
teksten in de magazines en de mappen in verband met 
De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn ? 
Werden zij aan zijn goedkeuring onderworpen ? Wer-
den zij ter goedkeuring aan Voorzitter Gaston Geens 
voorgelegd ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de magazines en de didactische mappen een uitgave 
zijn van de coördinatiegroep voor de Boodschap van 
de Jeugd — Vlaamse Gemeenschap. 

Naast de vertegenwoordigers van de provincies, de on-
derwijsnetten, de Jeugdraad van de Vlaamse Gemeen-
schap en de Koning Boudewijnstichting was er ook een 
vertegenwoordiging van de Vlaamse Regering. Ook 
mijn departement maakte deel uit van deze vertegen-
woordiging. 

Gezien de coördinatiegroep werd geïnstalleerd door de 
Vlaamse Executieve overstijgt haar werking mijn be-
voegdheid. Het geachte lid dient zijn eventuele aanvul-
lende vragen dan ook te richten tot de heer G. Geens, 
Voorzitter van de Vlaamse Executieve. 

Vraag nr. 202 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn — Financiering secretariaat 

Wie financiert het secretariaat Boodschap van de Jeugd 
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dat door de Koning Boudewijnstichting wordt ingericht 
in de Brederostraat ? 

1.fit-woord 

k kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
Bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
L ollegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
, utieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
ichten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-

,,:, ExeCutieve. 

'rang nr. 203 
an 26 maart 1991 
an de heer G. ANNEMANS 

tctie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
Ajn en de didactische mappen ter zake — Betrokken-
heid van Koning Boudewijnstichting 

Was de Koning Boudewijnstichting betrokken bij de 
amenstelling van de teksten van de didactische map-

pen of de magazines in verband met De Boodschap 
Lin de Jeugd aan Koning Boudewijn ? Zo ja, bij welke 
,iiderdelen ervan ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 204 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn — Financiering en verspreiding van de didactische 
mappen 

Wie financierde de opstelling van de zes didactische 
mappen in verband met De Boodschap van de Jeugd 
aan Koning Boudewijn ? Wie financierde de druk en 
de verspreiding ervan ? Hoeveel exemplaren werden 
er aangevraagd ? Vanuit welke scholen en organisaties 
kwamen deze aanvragen ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 205 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn — Kosten en verspreiding van de 60/40-magazines 

Wie betaalde de beide 60/40-magazines die gratis in de 
middelbare scholen werden uitgedeeld ? Hoeveel ex-
emplaren werden daarvan verspreid ? Hoeveel hebben 
druk en distributie ervan gekost ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat de actie De Boodschap van de Jeugd niet tot mijn 
bevoegdheid behoort. Zij wordt voorbereid onder de 
collegiale verantwoordelijkheid van de Vlaamse Exe-
cutieve. Het geachte lid dient zijn vraag dan ook te 
richten tot de heer G. Geens, Voorzitter van de Vlaam-
se Executieve. 

Vraag nr. 206 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Totale bijdra-
ge van Koning Boudewijnstichting 

Wat zal de totale bijdrage zijn van de Koning Boude-
wijnstichting aan dit deelaspect van de koningsfees-
ten ? Is er een verdeelsleutel afgesproken tussen het 
Ministerie van Onderwijs en deze stichting ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad mededelen 
dat het het toezicht op de totale bijdrage van de Koning 
Boudewijnstichting in de didactische mappen niet tot 
mijn bevoegdheid behoort. U dient zich voor een ant-
woord op deze vraag tot de Koning Boudewijnstichting 
zelf te richten. Het departement Onderwijs van het 
Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap kwam alsdus-
danig niet tussen in de financiering van deze didacti-
sche mappen. Er werd dan ook geen verdeelsleutel 
afgesproken. 

Vraag nr. 207 
van 26 maart 1991 
van de heer G. ANNEMANS 

Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boude-
wijn en de didactische mappen ter zake — Kosten 

Hoeveel heeft de actie De Boodschap van de jeugd 
aan Koning Boudewijn het Ministerie van Onderwijs 
reeds gekost ? Hoeveel zal ze het Ministerie in 1991 
nog kosten ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid van de Vlaamse Raad meedelen 
dat de Boodschap van de Jeugd hoofdzakelijk betaald 
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wordt op het budget van het Ministerie van Binnen-
landse Zaken. 

Het Ministerie van Onderwijs heeft voor de actie een 
bedrag van drie miljoen frank ter beschikking gesteld. 

Vraag nr. 208 
van 27 maart 1991 
van de heer R. VAN HOOLAND 

Feminisering van het onderwijs - Stand van zaken 

De vrouwen nemen terecht hun plaats op de arbeids-
markt in. In sectoren zoals het onderwijs is hun opmars 
opmerkelijk. 

Ik zou het zeer op prijs stellen van de geachte Minister 
te mogen vernemen : 

1. het aantal vrouwelijke leerkrachten naar onderwijs-
niveau en -net, statuut (vastbenoemd of tijdelijk) 
en leeftijd ; 

2. het aantal vrouwelijke werknemers, niet-leerkrach-
ten, naar onderwijsniveau en -net, statuut en leef-
tijd. 

Antwoord 

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee 
dat op een totaal van ongeveer 150.000 personeelsle-
den van het onderwijs er op 28 februari 1991 89.926 
vrouwelijke personeelsleden werden geteld, waarvan 
39.219 in het basisonderwijs, 45.687 in het secundair 
onderwijs en 5.020 in het hoger onderwijs buiten de 
universiteit (HOBU). 

De volledige lijsten met de leeftijdsverdeling per jaar 
worden, gezien de omvang ervan, rechtstreeks aan het 
geachte lid toegezonden. 

1. Aantal vrouwelijke leerkrachten 

BO SO HOBU Totaal 

vast tijd. vast tijd. vast tijd. 

gemeen-
schaps- 
onderwijs 3.519 1.784 4.554 2.083 285 226 12.451 

Gesubs. 
off. ond. 

gesubs. 
vrij ond. 

4.944 

18.534 

2.108 

4.517 

2.586 

20.760 

1.020 

5.670 

401 

2.051 

241 

937 

11.300 

52.469 

Totaal 26.997 8.409 27.900 8.773 2.737 1.404 78.220 

2. Aantal vrouwelijke werknemers, niet-leerkrachten 

BO SO HOBU Totaal 

vast tijd. vast tijd. vast tijd. 

gemeen-
schaps- 
onderwijs 1.698 734 3.563 488 200 62 6.745 

Gesubs. 
off. ond. 

gesubs. 
vrij ond. 

136 

374 

293 

578 

458 

3.373 

119 

1.013 

71 

326 

34 

186 

1.111 

5.850 

Totaal 2.208 1.605 7.394 1.620 597 282 13.706 

Vraag nr. 212 
van 27 maart 1991 
van de heer A. LARIDON 

Visserijscholen - Gevolgen voor de sociale promotie 

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men : 

1. wat de gevolgen zijn voor de sociale promotie in 
alle visserijscholen van de door de Minister geplan-
de rationalisatie in dit onderwijs ; 

2. in welke overgangsmaatregelen er wordt voorzien 
of nog zal worden voorzien voor alle personeelsle-
den die benoemd zijn in de sociale promotie ; 

3. wat de geplande of reeds genomen besluiten zijn 
teneinde het door de rationalisatie eventueel over-
tallige personeel op te vangen ? 

Antwoord 

De bestaande rationalisatieplannen met betrekking tot 
enerzijds het voltijds secundair onderwijs en anderzijds 
het onderwijs voor sociale promotie vormen het voor-
werp van strikt gescheiden reglementeringen. Een ge-
plande rationalisatie met betrekking tot instellingen 
voor voltijds secundair onderwijs kan derhalve op ge-
nerlei wijze een weerslag hebben op het al of niet 
voortbestaan van instellingen voor onderwijs voor so-
ciale promotie. 

De vastbenoemde personeelsleden die - om welke 
reden ook - hun betrekking zouden verliezen, vallen 
steeds onder toepassing van de vigerende reglemente-
ring inzake de ter beschikkingstelling wegens ontsten-
tenis van betrekking. 

Vraag nr. 213 
van 27 maart 1991 
van de heer A. LARIDON 

Rationalisatie visserijonderwijs - Gevolgen 

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men : 
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1. wat de gevolgen zijn van de door de Minister ge-
plande rationalisatie voor het personeelsbestand bij 
de onderscheiden Belgische visserijscholen ; 

2. in welke overgangsmaatregelen er wordt voorzien 
voor de personeelsleden uit het visserijonderwijs ; 

3, . wat de geplande of reeds genomen besluiten zijn 
teneinde het door de rationalisatie eventueel over-
tallige personeel een nieuwe betrekking te bezor-
gen ? 

Antwoord 

Met uitzondering van de ambten van directeur en op-
voeder-huismeester, die inherent zijn aan het bestaan 
zelf van een onderwijsinstelling, wordt het personeels-
bestand van een instelling bepaald op basis van het 
aantal leerlingen op 1 februari van het voorafgaande 
schooljaar. Deze regel geldt eveneens voor een instel-
ling die ontstaat uit een fusie van twee of meer instel-
lingen, met dien verstande dat alsdan rekening wordt 
gehouden met de gegevens op 1 februari van de bij de 
fusie betrokken instellingen. Hieruit volgt dat, behou-
dens de voornoemde ambten, een rationalisatie op zich 
het personeelsbestand niet beïnvloedt. 

De vastbenoemde personeelsleden die, om welke re-
den ook hun betrekking zouden verliezen, vallen steeds 
onder toepassing van de vigerende reglementering in-
zake de terbeschikkingstelling wegens ontstentenis van 
betrekking. 

!raag nr. 217 
van 28 maart 1991 
van de heer R. VAN HOOLAND 

Absenteïsme in het onderwijs — Overzicht 

Het onderwijs is een veeleisende sector en velerlei fac-
toren leiden tot allerlei afwezigheid. 

Ik zou het zeer op prijs stellen van de geachte Minister 
te mogen vernemen : 

1. de vormen, de redenen, het gemiddelde aantal da-
gen afwezigheid buiten de vakantiedagen, naar leef-
tijdscategorie, geslacht, soort betrekking (leer-
kracht of andere), onderwijsniveau en -net, statuut 
(vastbenoemd of tijdelijk) voor het jongste school-
jaar , 

2. het aantal personeelsleden dat het jongste school-
jaar voortijdig de dienst heeft verlaten (loopbaanon-
derbreking, verlof om persoonlijke redenen, lang-
durige ziekte voor pensionering, verdwijnèn van be-
trekking en andere) naar leeftijdscategorie, ge-
slacht, soort betrekking, onderwijsniveau en -net ; 

3. het aantal personeelsleden dat het jongste school-
jaar in functie overleden is, naar leeftijdscategorie, 
geslacht, soort betrekking, onderwijsniveau en -net, 
statuut (vastbenoemd of tijdelijk). 

Antwoord 

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mee 
dat de Administratie Personeel Onderwijsinstellingen 

alsnog niet beschikt over de statistische gegevens zoals 
gevraagd. 

Het opzoeken van deze gegevens zou erop neerkomen 
dat ongeveer 150. 000 personeelsdossiers manueel 
zouden moeten worden onderzocht. Het geachte lid 
zal zonder twijfel begrijpen dat het niet redelijk zou 
zijn een dergelijke opdracht aan de administratie te 
geven. 

Door een verdere informatisering van de administratie 
kan worden verwacht dat in de toekomst dergelijke 
statistische gegevens zullen kunnen beschikbaar zijn. 

.1. SAUWENS 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN 
OPENBARE WERKEN EN VERKEER 

Vraag nr. 262 (zitting 1989-1990) 
van 20 september 1990 
van de heer M. SCHOETERS 

Haven van Zeebrugge — CAST-terminal 

Ten behoeve van CAST wordt door de haven van 
Zeebrugge een nieuwe terminal gebouwd. Er wordt 
uiteindelijk 696 meter kade gebouwd met een water-
diepte van 18,5 meter over een terrein van 38 hectare. 

De werken worden volgens de pers volledig gefinan-
cierd door de MBZ. Nochtans is de MBZ voor een 
groot deel (de meerderheid) eigendom van het Vlaams 
Gewest, zodat uiteindelijk het Vlaams Gewest hier 
voor een verhouding van circa 60/40 investeert in een 
kaaimuur en dit om trafiek uit een andere Vlaamse 
haven weg te trekken. Het is hier zeker geen school-
voorbeeld van een rationeel havenbeleid. 

Vandaar dat ik onderstaande vragen zou willen stellen. 

1. Welke werken moeten precies worden uitgevoerd 
voor het operationeel maken van de CAST-termi-
nal ? 

2. Wie zal elk van de werken bekostigen (MBZ, 
CAST, NMBS ) en voor hoeveel ? 

3. Wat behelst de overeenkomst tussen MBZ en 
CAST ? 

4. Hoeveel bedraagt het aandeel van het Vlaams Ge-
west in de MBZ en dus de CAST-terminal ? 

5. Wat is het advies van de Vlaamse Havencommissie 
met betrekking tot de CAST-terminal ? 

6. Hoeveel bedraagt het verlies van het Vlaams Ge-
west door het vertrek van CAST uit Antwerpen ? 

Wat is het voordeel van Zeebrugge ? 

Antwoord 

ik kan het geachte lid melden dat in de voorbije maan-
den intensief overleg werd gepleegd tussen de MBZ 
en mijn administratie over de aanleg van de CAST-ter-
minal in de achterhaven te Zeebrugge en de daarbij- 
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horende kostenverdeling. Het overleg heeft geleid naar 
een consensus, die evenwel nog door de Vlaamse Exe-
cutieve moet worden goedgekeurd. 

Op de concrete vragen kan ik het volgende antwoor-
den. 

1. Voor het operationeel maken van de CAST-termi-
nal moeten de volgende infrastructuurwerken wor-
den uitgevoerd : 

— bouwen van een kaaimuur ; 
— grondverbeteringen op het kaaiterrein ; 
— vrijbaggeren van de kaaimuur. 

De suprastructuurwerken vallen ten laste van de 
latere uitbater namelijk CAST. Een raming van de 
kostprijs is mij niet bekend. 

2. Hierna geef ik in tabelvorm de raming van de kost-
prijs weer, met de kostenverdeling zoals deze volgt 
uit de ministerraadsbeslissing van 31 oktober 1986 
over de tussenkomst van de Staat (nu het Gewest) 
bij investeringen van de havens. 

Alle bedragen zijn uitgedrukt in miljoen frank, 
BTW inbegrepen. De MBZ kan evenwel de BTW 
recupereren. 

Tabel I : Theoretische kostenverdeling 

Werkonder- 
deel 

Raming Verdelings- 
principe 

Gewest MBZ 

Kaaimuur 519 60-40 312 207 

Grondverbe-
tering 196 100-0 196 

Vrijbaggeren 54 100-0 54 

Totaal : 769 562 207 

In werkelijkheid heeft de MBZ besloten sommige 
onderdelen van het investeringsprogramma, waar-
van normalerwijze mag worden verwacht dat het 
Gewest deze geheel of gedeeltelijk voor zijn reke-
ning zou nemen, namelijk de kaaimuur en de grond-
verbetering voor een bedrag van 80 miljoen frank, 
op eigen kosten uit te voeren. 

Voor de andere onderdelen wordt gerekend op een 
bijdrage van het Vlaams Gewest. 

Tabel II geeft nu de door de MBZ gevraagde kos-
tenverdeling weer. 

Tabel II : Kostenverdeling gevraagd 

Werkonderdeel Raming Gewest MBZ 

Kaaimuur 519 519 

Grondverbete-
ring 196 116 80 

Vrijbaggeren 54 54 

Totaal : 769 170 599 

Het voordeel van het Vlaams Gewest van deze aan-
pak bedraagt circa 392 miljoen frank, met andere 
woorden de MBZ neemt een bedrag van circa 392 
miljoen frank ten laste, dat normalerwijze ten laste 
zou moeten vallen van het Vlaams Gewest. 

Ik vestig er wel de aandacht op dat de Vlaamse 
Executieve zich moet uitspreken over de bijdrage 
van 170 miljoen frank van het Gewest aan het pro-
ject. 

3. De overeenkomst tussen de MBZ en CAST bevat 
enkel bepalingen die gebruikelijk zijn in overeen-
komsten tussen een havenbestuur en een haveno-
verslagbedrijf. 

4. Het aandeel van het Vlaams Gewest in de MBZ 
bedraagt momenteel 65,4 procent. De MBZ heeft 
geen aandelen in CAST. Wel participeert de MBZ 
voor circa 51 procent in een financieringsfonds (Ha-
venfonds) voor de uitrusting van de CAST-terminal. 

5. Er werd geen advies gevraagd aan de Vlaamse Ha-
vencommissie, vermits de uitgave voor het Vlaams 
Gewest slechts 170 miljoen frank bedraagt. Er 
wordt slechts advies aan de Vlaamse Havencommis-
sie gevraagd voor investeringen waarvoor de uitgave 
voor het Gewest (dus de budgettaire impact) groter 
is dan 300 miljoen frank. 

6. Er zijn mij geen gegevens bekend over de impact 
op de Vlaamse economie ingevolge het vertrek van 
CAST uit Antwerpen. Deze impact zal evenwel zeer 
beperkt zijn, vermits CAST niet naar een buiten-
landse haven vertrokken is, maar besloten heeft zich 
te vestigen in de achterhaven te Zeebrugge. 

Vraag nr. 23 
van 12 november 1990 
van de beer M. DESUTTER 

Bestuur der Waterwegen — Planning 1991 voor het ar-
rondissement Brugge 

Graag vernam ik van de geachte Minister welke 
werken voor het Bestuur der Waterwegen in 1990 zijn 
uitgevoerd of in uitvoering zijn en welke worden ge-
pland voor 1991 in het arrondissement Brugge, met de 
geplande begin- en einddatum en het bedrag dat voor 
bedoelde werken wordt uitgetrokken. 

Antwoord 

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het 
volgende overzicht van investeringen verstrekken. 

In uitvoering of uitgevoerd in 1990 : 

Bouw van een derde landingsinrichting voor Ro-Ro 
schepen te Zeebrugge. 
Voltooiingsdatum : oktober 1991. 
Bedrag : 346 miljoen frank. 

Strandstabilisatie met onderwaterschermen te 
Knokke Heist. 
Voltooiingsdatum : januari 1991. 
Bedrag : 57,3 miljoen frank. 

Nieuwe voetpad- en rijwegverharding te Knokke- 
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deist (Albertstrand). 
Voltooiingsdatum : juni 1991. 
Bedrag : 20 miljoen frank. 

Verdiepen van de Zwingen', verwezenlijken van 
een zandvang en verplaatsen van de Zwinmonding. 
Voltooiingsdatum : april 1990. 
Bedrag : 27,1 miljoen frank. 

derstellingswerken Leopold-II dam te Zeebrugge 
— 2e fase. 
Voltooiingsdatum : februari 1990. 
Bedrag : 85,3 miljoen frank. 

Boudewijnkanaal te Zeebrugge. Bouw van kaai-
in uur ten behoeve van Zeevisserij nabij de oude 
Zeesluis. 
Voltooiingsdatum : december 1991. 
Bedrag : 170 miljoen frank. 

— Bouw van een tweede Kruispoortbrug te Brugge. 
Voltooiingsdatum : mei 1991. 
Bedrag : 63,4 miljoen frank. 

- Nieuwe buitenhaven Zeebrugge. Afwerken raam-
contract. 
Voltooiingsdatum : februari 1991. 
Bedrag : 143 miljoen frank. 

- Kanaal Gent-Oostende. Bouwen van een nieuwe 
beweegbare brug te Oostkamp-Moerbrugge. 
Voltooiingsdatum : september 1991. 
Bedrag : 191.755.289 frank. 

eplande werken voor 1991. 

- Herstellingswerken Leopold II-dam te Zeebrugge. 
3e  fase (circa 450 m). 
Begindatum : mei 1991. 
Einddatum : mei 1993. 
Bedrag : 137,5 miljoen frank (waarvan 110 miljoen 
frank ten laste van het Vlaams Gewest). 

- Insteekdok in westelijke buitenhaven. 
Containerkaai : bouw kaaimuur. 
Begindatum : oktober 1991. 
Einddatum : oktober 1994. 
Bedrag : 2.258 miljoen frank. 

— Vernieuwen zeedijkbevloering te Zeebrugge. 
Begindatum : oktober 1991. 
Einddatum : juni 1992. 
Bedrag : 30,2 miljoen frank. 

Vraag nr. 47 
van 6 december 1990 
van de heer R. DESWAENE 

Gewestweg N 70 te St.-Amandsberg (Gent) — Wijziging 

Via de pers vernamen we dat het Ministerie van Open-
bare Werken vrij drastische wijzigingen wil aanbrengen 
ter hoogte van het kruispunt Antwerpsesteenweg (N 
70) en de as Hollenaarstraat — Achtenkouterstraat — 
Oude Antwerpsesteenweg. 

Vanuit de richting Oostakker, zou links afslaan niet 
meer mogelijk zijn in de richting centrum Oude Bareel. 
Men overweegt zelfs de lengte-as, vanuit richting Gent 
volledig af te sluiten. 

In elk geval zou ter hoogte van dit kruispunt het stuk 
Oude Antwerpsesteenweg, richting centrum Oude Ba-
reel, worden afgesloten. 

Hierbij kunnen enkele bedenkingen worden geformu-
leerd. 

1. Bij afsluiting van de lengte-as wordt een vrij belang-
rijk gedeelte van de populatie van de wijk Oude 
Bareel (de bewoners van de Hollenaarstraat, Oude 
Bareelstraat, Groenstraat, Kouterbosstraat, Wilde-
brake en linkerkant Antwerpsesteenweg richting 
Lokeren) een directe en veilige verbinding met het 
centrum van hun wijk ontzegd. 

Er moet worden opgemerkt dat deze verbinding 
(het stuk Oude Antwerpsesteenweg) een brede 
tweebaansweg is met twee fietspaden, een parkeer-
strook en door een brede groene buffer van het 
drukke verkeer op de Antwerpsesteenweg wordt 
gescheiden. 

2. De wijkbewoners, waarvan sprake, zullen de Ant-
werpsesteenweg moeten kruisen via alternatieve 
oversteekpunten die niet minder gevaarlijk zijn, in-
tegendeel. Deze kruispunten zijn : 

a. kruispunt Antwerpsesteenweg en as Oude Ba-
reelstraat — Kleine Schuurstraat (druk, onover-
zichtelijk, niet beveiligd door lichten) ; 

b. kruispunt aan Maxi GB (overdruk) ; 

c. kruispunt Antwerpsesteenweg en as Groen-
straat-Orchideestraat (op- en afrit autostrade) ; 

d. oversteekpunt Antwerpsesteenweg — Herman 
Teirlinckstraat (in- en uitrit koopcentrum). 

Bovendien mag van de laatste twee oversteekpun-
ten worden gezegd dat zij het verkeer, richting cen-
trum Oude Bareel, draineren via Pijkestraat, Ach-
tenkouterstraat, Hyacint Lippensstraat, Zenobe 
Grammestraat .... straten die door het verhogen 
van de verkeersdrukte, zeker onveiliger zullen wor-
den voor fietsers door het ontbreken van parkeer-
strook en veilige fietspaden. Het verkeer wordt 
door deze alternatieve invalswegen tevens naar het 
kruispunt Beelbroekstraat — Zenobe Gramme-
straat geleid, waar twee lagere scholen zijn gelegen. 

3. Een niet onbelangrijk gedeelte van de handelsacti-
viteit op de wijk Oude Bareel situeert zich op het 
bovenvermeld stuk Oude Antwerpsesteenweg, gele-
gen tussen het geviseerde kruispunt en het centrum 
van de wijk. De handelaars zullen belangrijke finan-
ciële verliezen lijden. 

4. Het zuiver lokale verkeer buiten beschouwing gela-
ten, wordt dit kruispunt door vele studenten als 
oversteekplaats gebruikt op de weg van en naar hun 
school te Oostakker. 

De buurtbewoners doen zelf een paar suggesties die, 
naar hun mening, budgettair en verkeerstechnisch per-
fect haalbaar zijn. 

De verkeersveiligheid op bovenvermeld kruispunt kan 
als volgt worden verbeterd. 
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1. Men kan voorsorteerrijstroken aanleggen voor het 
verkeer komende van Lochristi en links afslaand 
richting Achtenkouterstraat — Oude Antwerpses-
teenweg en voor het verkeer komende van Gent en 
links afslaand richting Hollenaarstraat. 

2. Gezien de bijna perfecte analogie van dit kruispunt 
met het kruispunt Nieuwelaan-Heyveldstraat-Ever-
straat, een beetje verder in de richting Gent gele-
gen, stellen de buurtbewoners een identieke rege-
ling van de werking van de rode lichten voor, te-
meer daar de nodige lichten reeds zijn geplaatst. 

3. Een algemene snelheidsmatiging van 60 kilometer 
per uur. 

Graag vernam ik van de geachte Minister : 

1. de stand van zaken in deze aangelegenheid ; 

2. zijn mening over de door de buurtbewoners gedane 
suggesties. 

Antwoord 

Als antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte 
Lid het volgende mede te delen. 

1. Stand van zaken : 

De vermelde wijziging in de verkeersregeling ter 
hoogte van het kruispunt N 70 met de as Hollenaar-
straat-Achtenkouterstraat wordt niet langer over-
wogen. Wel worden ter hoogte van de kruispunten 
van de N 70 — Hollenaarstraat, N 0 - Beelbroek-
straat (toegang GB) en de Oude Antwerpsesteen-
weg met de Beelbroekstraat aanpassingen gepland 
aan de voetpaden (dit wil zeggen plaatselijke ver-
breding met het oog op het verkorten van de loop-
afstand voor voetgangers). 

2. Suggesties van de buurtbewoners : 

Omtrent de suggesties van de buurtbewoners inzake 
de mogelijke aanleg van voorsorteerstroken en de 
regeling der verkeerslichten in analogie met het 
kruispunt Nieuwelaan—Heyveldstraat —Everstraat 
wordt het advies gevraagd van de hiertoe gespecia-
liseerde Verkeerstechnische Dienst van de Adminis-
tratie Wegeninfrastructuur en Verkeer.Dit advies is 
gebaseerd op verkeerstellingen en een ongevallen-
analyse en vraagt enige tijd. 

Omtrent het voorstel tot algemene snelheidsmati-
ging tot 60 kilometer per uur, kan ik het geachte 
lid mededelen dat het bedoelde wegvak, gelegen is 
binnen de bebouwde kom, afgebakend met de bor-
den F1 en F3. 

Er is een ministerieel besluit van kracht dat de maxi-
mum toegelaten snelheid beperkt tot 80 kilometer 
per uur. 

Vraag nr. 109 
van 1 maart 1991 
van de heer J. ANSOMS 

Aanleg duwvaartkanaal Oelegem-Zandvliet — Stand 
van zaken 

goedgekeurd betreffende de overdracht van de ontei-
gende gronden voor de aanleg van een omleidingska-
naal tussen het Albertkanaal en de haven van Antwer-
pen gekend als het dossier duwvaartkanaal Oelegem-
Zandvliet. 

Graag vernam ik van de geachte Minister welke be-
stemming er zal worden gegeven aan deze onteigende 
gronden. 

1. Behoren zij tot het patrimonium van het departe-
ment Openbare Werken ? In negatief geval, onder 
wiens bevoegdheid vallen zij dan ? 

2. Wordt er op enigerlei wijze, op administratief ge-
bied nog gewerkt aan dit dossier ? In positief geval, 
waar dan en in welke zin ? 

Antwoord 

Als antwoord op zijn vraag inzake de onteigende gron-
den voor de aanleg van het omleidingskanaal Oelegem-
Zandvliet, kan ik het geachte lid het volgende medede-
len. 

1. Tussen de Staat en het Vlaams Gewest werd een 
overeenkomst gesloten betreffende de onteigende 
gronden voor de aanleg van een omleidingskanaal 
tussen het Albertkanaal en de haven van Antwer-
pen en de onteigende gronden ten oosten van de 
Noordlandbrug, ingesloten door de grens met Ne-
derland en Zandvliet. 

Deze overeenkomst werd ondertekend door alle be-
trokken partijen en bij beslissing van 20 februari 
1991 goedgekeurd door de Vlaamse Executieve. 

Artikel 5 van voormelde overeenkomst bepaalt dat 
de gronden, die destijds werden onteigend voor de 
aanleg van een omleidingskanaal buiten de Ant-
werpse agglomeratie tussen het Albertkanaal en het 
noordelijke havengedeelte van Antwerpen, op basis 
van artikel 57 paragraaf 2 van de financieringswet 
van 16 januari 1979, worden overgedragen aan het 
Vlaams Gewest. De gronden behoren derhalve tot 
het patrimonium in beheer van het Departement 
Leefmilieu en Infrastructuur. 

De nationale overheid staat in voor de publikatie 
van de overeenkomst in het Belgisch Staatsblad. 

2. Wat de realisatie van het project betreft werd nog 
geen enkele beslissing genomen. Gezien de huidige 
prioriteiten inzake uitbouw van het vaarwegennet, 
is op middellange termijn hierin geen wijziging te 
verwachten. 

Vraag nr. 120 
van 12 maart 1991 
van de heer M. DESUTTER 

Schipdonkkanaal — Verruiming debiet 

Het Schipdonkkanaal of afleidingskanaal van de Leie 
werd aangelegd om enerzijds de waterafvoer van de 
Leie rechtstreeks naar zee mogelijk te maken en ander-
zijds het overstromingsgevaar in de Gentse regio te 
verminderen. 

Naar verluidt werd zopas door de Vlaamse Executieve 
de overeenkomst tussen de staat en het Vlaams Gewest De geachte Minister deelde in antwoord op een parle- 
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mentaire vraag mee dat dit kanaal moet worden ver-
breed om de nu optredende piekdebieten te kunnen 
verwerken. 

Graag vernam ik van de geachte Minister welke plan-
ning er bestaat voor de komende vijf jaar of verder, 
om het debiet van dit kanaal te verruimen. Welke 
gedeelten van het kanaal zullen er bij prioriteit worden 
verbreed ? 

Antwoord 

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte Lid me-
dedelen dat over de aanleg van het bedoeld kanaal nog 
geen beslissing werd genomen. Een correcte planning 
kan dan ook niet worden medegedeeld. 

Wat betreft de prioriteiten bij aanleg zal om hydrauli-
sche redenen in algemene lijnen moeten worden ge-
werkt van afwaarts naar opwaarts. 

Vraag nr. 123 
van 19 maart 1991 
van de heer M. DESUTTER 

Schipdonkkanaal — Spoorwegbruggen te Landegem 

Via de pers vernemen wij dat de spoorwegbruggen 
over het afleidingskanaal De Leie er nog jaren onge-
bruikt en werkloos zullen blijven liggen. Volgens het 
persbericht ligt de oorzaak in het feit dat het Ministerie 
van Openbare Werken, meer bepaald het Bestuur der 
Waterwegen, een overeenkomst van 31 januari 1983 
niet naleeft. 

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter welke stappen reeds werden ondernomen of in de 
eerstkomende dagen of weken zullen worden onderno-
men om dit belangrijke infrastructuurelement af te 
werken. 

Indien de Vlaamse Gemeenschap, meer bepaald het 
Ministerie van Openbare Werken, bepaalde overeen-
komsten en akkoorden niet respecteert, is uiteraard te 
verwachten dat nog heel wat infrastructuurwerken, met 
het geld van de belastingbetaler betaald, er jarenlang 
ongebruikt zullen bijliggen, wat toch onaanvaardbaar 
is. 

Antwoord 

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid verwij-
zen naar mijn antwoord op de vraag nummer 239 van 
3 september 1990 van de heer A. Beckers. volksverte-
genwoordiger, waarin onder meer de problematiek van 
de spoorwegbrug te Landegem werd behandeld. 

Er wordt verder nagegaan in hoeverre aan de hier 
gestelde problematiek die van budgettaire aard is, een 
passende oplossing kan worden gegeven die in over-
eenstemming is met al de in dit dossier spelende belan-
gen en de beschikbare middelen. 

Vraag nr. 128 
van 28 maart 1991 
van de heer M. SCHOETERS 

Impact van de baggerspecielossingen voor de Belgische 
kust — Verdieping van de Pas van het Zand 

Onlangs vernam ik dat de verdieping van de Pas van 
het Zand principieel door het Vlaams Gewest werd 
goedgekeurd. 

Dit is voor mij een zeer belangrijke beslissing, die 
ongetwijfeld een financiële impact heeft die ver boven 
de 300 miljoen frank uitsteekt. 

Vandaar wil ik de geachte Minister de volgende vragen 
stellen. 

1. Wanneer werd de beslissing genomen en door wie ? 

2. Wat houdt ze juist in ? 

3. Wat zijn de financiële gevolgen ? 

4. Werd de Vlaamse Havencommissie geraadpleegd ? 
Zo neen, waarom niet ? 

Antwoord 

Ik kan het geachte lid mededelen dat mij geen beslis-
sing bekend is voor de verdere verdieping van de Pas 
van het Zand. Momenteel wordt in alle normale gemid-
delde getijomstandigheden en rekening houdend met 
een bepaald vaarvenster de toegankelijkheid van de 
achterhaven te Zeebrugge gegarandeerd tot 51 voet. 

Mijn administratie is wel gestart met een voorbereiden-
de studie naar de nautische, ecologische en economi-
sche aspecten van een mogelijke verdieping. Ik wacht 
de eventuele concrete voorstellen af. 

Vraag nr. 131 
van 29 maart 1991 
van mevrouw A. DUROI-VANHELMONT 

N 279, N 283 en N 80 in Landen — Ontbreken van 
fiets- en voetpaden en overwelfde greppels 

De gemeente Landen wordt doorkruist door drie ge-
westwegen, namelijk de N 279, de N 283 en de N 80. 
Langs deze gewestwegen ontbreken vrijwel volledig de 
nodige voorzieningen voor afzonderlijke of voorbehou-
den wegstroken voor fietsers (en in mindere mate voor 
voetgangers). 

Deze wegen worden nochtans door voornoemde ver-
keersgebruikers intens benut, daar ze enerzijds een 
aantal dorpskommen doorkruisen en anderzijds de 
deelgemeenten met het Landens centrum verbinden. 

Bovendien liggen langs deze wegen nog ettelijke kilo-
meters open riolen. Ook in de dorpskommen zijn de 
greppels meestal niet overwelfd. 

>In het Verkeers- en Vervoersplan voor Vlaanderen 
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worden, wat Landen betreft, geen maatregelen opge-
nomen om aan deze toestanden te verhelpen. 

De noodzaak dringt zich evenwel op om langs de voor-
melde gewestwegen de nodige fiets- en voetpaden aan 
te leggen, waarbij in voorkomend geval gebruik zou 
kunnen worden gemaakt van overwelfde greppels. 

Graag had ik van de geachte Gemeenschapsminister 
vernomen wanneer een einde kan worden gesteld aan 
deze onhoudbare situatie. 

Antwoord 

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat op de 
plaatsen langs de wegen N 279, N 283 en N 80 te 
Landen, waar voldoende ruimte aanwezig is, fietspa-
den aangelegd zijn. 

De verdere aanleg van fietspaden vergt echter onteige-
ningen en/of het overwelven van de grachten, die die-
nen voor de afwatering van de weg. De overwelving 
van deze grachten, die inderdaad open riolen zijn, is 
een gemeentelijke aangelegenheid, evenals de aanleg 
van de voetpaden. 

Wel komt de Administratie Leefmilieu en Infrastruc-
tuur tussen in de kosten van de riolering, voor wat 
betreft de afwatering van de weg, en van het heraanleg-
gen van bestaande voetpaden. 

II. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE 
TERMIJN (Regl. art 74, 5) 

T. KELCHTERMANS 

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU 

Vraag nr. 133 
van 5 april 1991 
van mevrouw F. BREPOELS 

Natuurgebieden in Limburg — Eigendom van de 
Vlaamse Gemeenschap 

De Vlaamse Gemeenschap heeft nog steeds zeer wei-
nig natuurgebieden in eigendom. Ondanks het feit dat 
Limburg de groene provincie van Vlaanderen is, wor-
den ook hier weinig gebieden verworven door de 
Vlaamse overheid. 

Graag vernam ik het volgende van de geachte Minister. 

1. Hoeveel natuurgebieden heeft de Vlaamse Ge-
meenschap in eigendom in Limburg ? 

2. Waar zijn deze gebieden gelegen ? 

3. Werden de laatste jaren voorstellen gedaan door de 
administratie om bepaalde gebieden uit te breiden ? 
Is de Minister hierop ingegaan ? 

Vraag nr. 134 
van 5 april 1991 
van mevrouw F. BREPOELS 

EG-vogelrichtlijngebieden in Vlaanderen — Bescher-
mingsmaatregelen 

Bij besluit van de Vlaamse Executieve van 17 oktober 
1988 werden in Vlaanderen 23 EG-vogelrichtlijngebie-
den aangeduid als speciale beschermingszone voor vo-
gels. 

Door het Gemeenschapsministerie werd, als eerste 
maatregel de aandacht van de betrokken lokale bestu-
ren gevestigd op de aanwijzing van deze gebieden en 
op de verplichting die rust op de overheid om de ver-
vuiling en de verslechtering van de gebieden en de 
verstoring van de daar voorkomende vogels te vermij-
den. 

Vraag nr. 132 
van 5 april 1991 
van mevrouw F. BREPOELS 

Lokaties verwerking zware metalen in Noord- en Oost-
Limburg — Sanering 

Sanering van een aantal plaatsen in Noord-en Oost-
Limburg dringt zich op. Vooral de lokaties waar zware 
metalen werden (en nog steeds worden) verwerkt met 
name Lommel, Overpelt, Bocholt en Rotem zijn mi-
lieuhygiënische black-points. 

Graag vernam ik in dit verband van de geachte Minis-
ter het volgende. 

1. Zijn er rond de Limburgse black-points nog weten-
schappelijke onderzoeken in uitvoering ? 

2. Welke saneringsvoorstellen werden geformuleerd 
rond de Limburgse black-points ? 

3. Welke saneringen zullen binnen afzienbare tijd wor-
den uitgevoerd ? 	 Bij besluit van de Vlaamse Executieve van 23 maart 

Verder werden tot op heden geen stappen ondernomen 
om bedoelde gebieden enige vorm van bescherming te 
garanderen. 

Graag vernam ik van de geachte Minister het volgende. 

1. Neemt de Minister binnen afzienbare tijd concrete 
beschermingsmaatregelen voor deze gebieden ? 

2. Waaruit bestaan deze maatregelen ?. 

3. Voorziet de Minister in speciale aanduidingen voor 
deze gebieden op de gewestplannen ? 

4. Voorziet de Minister in een wetenschappelijke op-
volging voor de toestand van de vogelpopulatie in 
deze gebieden ? 

Vraag nr. 135 
van 5 april 1991 
van mevrouw F. BREPOELS 

MER-plicht — Stand van zaken 
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(-)s(/ werd de organisatie van de milieueffectbeoorde-
ling vastgesteld. 

Sedertdien werden in Vlaanderen een aantal MER-
plichtige activiteiten aangevraagd en vergund door de 
bevoegde overheid. 

Door deze overheid werd nagegaan of de voorgelegde 
milieueffectrapporten (MER's) werden opgesteld con-
form de bepalingen van het besluit. 

2. Hoeveel afval werd in Vlaanderen in 1989 verza-
meld via containerparken ? 

3. Hoeveel van dat afval werd als grondstof naar recy-
clagebedrijven gebracht ? 

4. Hoeveel afval werd in Vlaanderen selectief opge-
haald ? 

5. Hoeveel van dit afval werd als grondstof naar recy-
clagebedrijven gebracht ? 

Graag vernam ik in dit verband van de geachte Minis-
ter het volgende. 

1. Hoeveel instellingen en bedrijven hebben in 1989 
en 1990 in het kader van een aanvraag voor een 
exploitatievergunning of een infrastructuurwerk een 
MER laten opstellen ? 

Hoeveel MER's werden niet conform de bepalingen 
van het besluit bevonden ? 

Vraag nr. 136 
van 5 april 1991 
van mevrouw F. BREPOELS 

Natuurbehoud — Beschermingsmaatregelen 

Op 5 juli 1989 heeft de Vlaamse Executieve de op- 
( tracht en de samenstelling van de Commissie-Bocken 
goedgekeurd. Deze Commissie dient voor 30 juni 1991 

kaderdecreet inzake milieuhygiëne uit te werken 
en aanbevelingen te doen om de doelmatigheid van 
het milieuhygiënerecht te verhogen. 

Ook de wet op het natuurbehoud kan dringend een 
antal wijzigingen of aanpassingen gebruiken. 

Graag vernam ik van de geachte Minister welke initia-
tieven hij reeds heeft genomen of neemt om de juridi-
sche sector natuurbehoud beschermingsmaatregelen op 
te leggen. 

Vraag nr. 137 
van 5 april 1991 
van mevrouw F. BREPOELS 

Recyclage van huishoudelijk afval — Stand van zaken 

Onlangs stelde de geachte Gemeenschapsminister dat 
ondanks het feit dat 50 ten honderd van ons huisvuil 
recupereerbaar is, nu slechts 10 ten honderd van liet 
huisvuil effectief wordt gerecupereerd. Volgens de 
geachte Minister moet tegen 1995 30 ten honderd van 
het huisvuil worden gerecupereerd en tegen 2000 zelfs 
60 ten honderd. 

In de praktijk wordt echter vastgesteld dat in Vlaande-
ren de recyclagemarkt is ingestort : zowel glas als plas-
tic en zeker papier worden van de containerparken 
(waar de goede burger alles in de juiste container de-
poneert in de hoop dat het afval dan ook opnieuw als 
grondstof zal worden gebruikt) in vele gevallen recht-
streeks gebracht naar de verbrandingsoven of stort-
plaatsen. 

1. Welke initiatieven neemt de Vlaamse overheid om 
de recyclage van huishoudelijk afval te stimuleren ? 

Vraag nr. 138 
van 5 april 1991 
van mevrouw F. BREPOELS 

Vlaamse verbrandingsovens — Onderzoek naar dioxi-
nes 

Onlangs raakte bekend dat uit onderzoeken bij ver-
brandingsovens in Vlaanderen bleek dat — in tegen-
stelling met Nederlandse onderzoeken — er geen spo-
ren van dioxines werd gevonden. 

Dit is alleszins een grote geruststelling. 

Toch vernam ik graag van de geachte Minister het 
volgende. 

1. Welke huisvuilverbrandingsovens werden onder-
zocht op dioxine-uitstoot ? 

2. Werden alleen onderzoeken uitgevoerd op de ver-
brandingsgassen ? 

3. Werden ook onderzoeken uitgevoerd op de ver-
brandingsgassen, in de afvalwaters afkomstig van 
de gaswassing ? 

4. Werden naast huisvuilverbrandingsovens ook ande-
re verbrandingsinstallaties onderzocht op sporen 
van dioxines ? 

5. Werd in het onderzoek ook de uitstoot van andere 
stoffen (zoals zware metalen) onderzocht ? 

6. Welke instelling of firma voerde de onderzoeken 
uit ? Werd hierover een rapport opgesteld ? Is het 
mogelijk over dit rapport te beschikken ? 

Vraag nr. 139 
van 5 april 1991 
van mevrouw F. BREPOELS 

MER-plicht — Interpretatie 

In het besluit van de Vlaamse Executieve van 23 maart 
1989 houdende de organisatie van de milieueffect-
beoordeling van bepaalde categorieën van hinderlijke 
inrichtingen en in het besluit van de Vlaamse Executie-
ve van 23 maart 1989 houdende bepaling voor het 
Vlaams Gewest van de categorieën van werken en han-
delingen, andere dan hinderlijke inrichtingen waarvoor 
een milieueffectrapport (MER) is vereist, zijn een aan-
tal onduidelijke begrippen opgenomen. 

Daarom zou ik van de geachte Minister graag volgende 
verduidelijking krijgen. 

1. Wordt het storten van industrieel afval als MER- 
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plichtig beschouwd bij toepassing van artikel 3, punt 
7 van het eerstgenoemde besluit ? 

2. Wat wordt, in het kader van artikel 3, punten 8 en 
9 beschouwd als drinkwaterwinning : de effectieve 
put, geboord om drinkwater op te pompen, de afba-
keningszones zoals aangegeven op de gewestplan-
nen of de afbakeningszones zoals vastgesteld in het 
besluit van de Vlaamse Executieve van 27 maart 
1985 ? 

3. In artikel 2 van het besluit van 23 maart 1989 is er 
sprake van de MER-plicht voor de "eerste herbos-
sing wanneer deze negatieve ecologische verande-
ringen met zich mee kan brengen". Dit lijkt zeer 
onlogisch aangezien een herbossing in feite een 
(kunstmatig) herstel is van een vorige toestand. Eer-
der lijkt de MER-plicht toepasbaar op de eerste 

bebossing van een gebied. Graag de juiste interpre-
tatie. 

4. Indien een inrichting die of een project dat niet 
MER-plichtig is wegens de beperktheid, uitbreiding 
neemt, zodat de totale inrichting of het totale pro-
ject wel behoort tot de vergunningsplichtige inrich-
tingen of projecten, dient dan een MER te worden 
opgesteld ? 

5. Indien een inrichting die of een project dat de nodi-
ge vergunningen heeft ontvangen voor maart 1989 
— zodat er geen MER diende te worden opgesteld 
— thans uitbreiding neemt of een nieuwe vergun-
ning aanvraagt omdat de oude vergunning verstre-
ken is, zodat de totale inrichting of het totale project 
wel behoort tot de vergunningsplichtige inrichtin-
gen, dient dan op het moment van de nieuwe aan-
vraag eerr MER te worden opgesteld ? 
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119 	05.04.1991 Jos Bosmans 
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125 	12.04.1991 H. Suykerbuyk 

131 	15.04.1991 J. Loones 

Patrimonium Limburgse steenkoolmijnen — Behoud en bescherming 630 

Wijziging gewestplan Waver — Implicaties voor de streek van 
Huldenberg 
	 631 

Kapellen Onze-Lieve-Vrouw van Zeven Smarten en Drielinden te 
Rotselaar — Bescherming 

	 631 

Gemeentelijke Commissies van Advies voor Ruimtelijke Ordening —
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didactische mappen ter zake — Vrije meningsuiting op „parlemen- 
taire zitting" 	 650 

191 	26.03.1991 G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn en de 
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didactische mappen ter zake — Verplichte aandacht in onderwijs voor 
60/40-vieringen 651 

G. Annemans Actie De Boodschap van de Jeugd aan Koning Boudewijn — Vrijheid 
van scholen inzake deelname koningsvieringen 	 651 
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J. SAUWENS, Gemeenschapsminister van Openbare Werken en Verkeer 

A. Laridon 

A. Laridon 

A. Laridon 

A. Laridoli 

A. Laridon 

T. Merckx-Van 
Goey 

A. Laridon 

Haven van Zeebrugge — CAST-terminal 

Bestuur der Waterwegen — Planning 1991 voor het arrondissement 
Brugge 

Gewestweg N 70 te St.-Amandsberg (Gent) — Wijziging 

Aanleg duwvaartkanaal Oelegem-Zandvliet — Stand van zaken 

Schipdonkkanaal — Verruiming debiet 

Schipdonkkanaal — Spoorwegbruggen te Landegem 

Impact van de baggerspecielossingen voor de Belgische kust — Ver-
dieping van de Pas van het Zand 

N 279, N 283 en N 80 in Landen — Ontbreken van fiets- en voetpaden 
en overwelfde greppels 

655 

656 

657 

658 

658 

659 

659 

659 

) onbeantwoord ❑ aanvullend antwoord 	 L gecobrdineerd antwoord 


